

PRIMORSKI DNEVNIK
je začel izhajati v Trstu
13. maja 1945, njegov
predhodnik PARTIZANSKI
DNEVNIK pa 28. novem-
bra 1943 v vasi Zakriž nad
Cerknim, razmnožen na
ciklostili. Od 5. do 17. se-
ptembra 1944 se je tiskal
v tiskarni »Doberdob«
v Govcu pri Gorenji Trebu-
šici, od 18. septembra 1944
do 1. maja 1945 v tiskarni
»Slovenija« pod Vojskim
pri Idriji, do 8. maja 1945
pa v osvobojenem Trstu,
kjer je izšla zadnja števil-
ka. Bil je edini tiskani par-
tizanski DNEVNIK v za-
sužnjeni Evropi.

primorski dnevnik

TRST
Ul. Montecchi 6 - PP 559
Tel. (040) 7796-600
Tlx 460894 PD I
Fax 040/772418

GORICA
Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 533382-535723

ČEDAD
Ul. Ristori 28
Tel. (0432) 731190

Poština plačana v gotovini
Abb. postale 1 gruppo

Cena 1.000 lir - Leto XLV. št. 269 (13.500)

Trst, sreda, 22. novembra 1989

Ali se jim je morda zmešalo?

MARKO WALTRITSCH

Se jim je morda zmešalo? To smo se vprašali, ko smo izvedeli, da so misovski poslanci podpisali osnutek resolucije, s katero zahtevajo od rimske vlade, naj prične z jugoslovansko pogajanja o spremembi državne meje. Enako zahtevo so včeraj v deželnem svetu Furlanije-Juljske krajine postavili trije misovski deželni svetovalci.

V omenjenih osnutkih je še posebej označena Gorica. »Vso Gorico je treba vrniti Italiji« je napisano v omenjenem osnutku. V njem je tudi napisano, da je Gorica edino mesto, ki so ga zmagovalci razdelili na pol, in da »ni mogoče za vse večne čase uzurpirati njene ljubezni in identitete z Domovino.«

V istem osnutku resolucije misovci zahtevajo spremembo vse meje z Jugoslavijo in povratek Italiji Juljske Benečije, Istre in Dalmacije.

Gonja se je torej pričela. Pričela se je nekaj mesecev pred občinskimi volitvami v Gorici, sočasno s predstavitvijo vladnega osnutka zakona o zaščiti za Slovence, nekaj tednov potem ko so v Trstu vodilni možje raznih organizacij istrskih in dalmatinskih beguncev zahtevali spremembo državnih meja in povratek italijanske suverenosti krajem, ki so bili pred zadnjo vojno v sklopu italijanske države.

Nadejamo si, da misovski poslanci ne bodo našli odziva niti v rimskem parlamentu, niti v rimski vladi in niti v tukajšnji deželni upravi. Vladni možje so v mednarodnem oziru toliko realisti, da se ne bodo spuščali v revanšistične avanture. Nikomur v Italiji ni v povojnem času padlo na misel, da bi se lotil take bedarije.

Ustavimo se za trenutek pri Gorici. Državno mejo so leta 1947 začrtali ob robu mesta, da bi železniška proga med Sežano, Gorico in Podbrdim bila vsa na jugoslovanskem ozemlju. Že res, da je bila takrat razdeljena goriška občina. Res pa je tudi, da so bili Jugoslaviji priključeni kraji s slovenskim prebivalstvom. To so bili kraji do leta 1927 samostojnih slovenskih občin Solkan (s Kromberkom), Šempele in Vrtojba, ter še Rožna dolina in Ajševica, ki sta že prej sodila pod goriško občino. V vseh teh krajih je prebivalstvo od pamtiveka slovensko. Med dvema vojnama se je tja priselilo le majhno število italijanskih družin, še zlasti železničarjev, ki so se leta 1947 izselili. V vseh teh krajih, ki so do od leta 1927 do leta 1947 sodili pod goriško občino so slovenski ljudje masovno šli v partizane in s tem dokazali svojo nacionalno identiteto, ki očitno ni tista, o kateri govorijo fašistični poslanci.

Prejšnji petek je o isti stvari na tržaškem radiu in televiziji govoril tudi tržaški misovski prvak Giacomelli. Dejal je, da potem ko je bil podrt berlinski zid, je treba odstraniti tudi »bodečo žico« pri Gorici. Ali je možiček sploh kdaj bil v Gorici? Najbrž ne, saj bodeče žice pri nas že dolgo ne poznamo.

Kaj pa Dalmacija? So fašistični prvaki kdaj sploh vzeli v roke uradne dokumente o narodnostih v tej obmorski deželi? V parlamentu na Dunaju je leta 1911 bilo 11 poslancev iz Dalmacije. Vsi so pripadali raznim hrvaškim oziroma srbskim strankam. Vsi kandidati italijanske nacionalne stranke so takrat pogoreli. Volilcev v 11 dalmatinskih okrožjih je bilo 146.445. Italijanski kandidati so dobili vsega skupaj 6.582 glasov, največ od teh v zadrskem okrožju (4.590). Gornji podatki so iz uradnih avstrijskih virov, niso sad hrvaške propagande.

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Ob podpori tudi odločno nasprotovanje predlaganim spremembam v partiji Ingrao kritiziral tajnika Occhetto in zahteval izredni kongres KPI

Polemično se je spraševal, kakšni so strateški cilji nove stranke in se je zavzel za tako partijo ki bi se postavila po robu multinacionalnim družbam - Kritike Cazzanige in podpora Lama

DUŠAN KALC

RIM — Centralni komite KPI je včeraj nadaljeval svojo sejo. Partija se pripravlja na zgodovinski korak. Temeljito namerava prenoviti samo sebe in učinkoviteje odgovoriti na velika in vznemirljiva vprašanja, ki jih zastavlja naglo se spreminjajoča država in mednarodna družbena stvarnost. Debata, ki jo je odprl tajnik Occhetto s svojim predlogom o oblikovanju neke nove politične sile, je nekako v sozvočju z veličino trenutka, ki ga preživlja KPI. Karkoli si lahko mislimo in karkoli lahko rečemo o razpravi, ki je v teku, nekaj pa je neizpodbitno: že dolgo ni bilo ne v KPI, ne v kakšni drugi italijanski stranki tako zavzete in srčne razprave. Pa ne samo na seji centralnega komiteja. Debata o Occhettovih predlogih je zajela vse plasti partije, pa tudi druge stranke.

Kakšen bo zaključek te razprave? To ni še nikomur jasno. Potem ko je ponedeljkov del seje v Ul. Botteghe Oscure potekal pod vtisom Occhettove temeljite obrazložitve svojih predlogov o prenovitvi stranke, je včerajšnji dan potekal pod vtisom izvajanja njegovega trenutno glavnega antagonistista znotraj partije Pietra Ingrao, ki je, kot napovedano, prešel včeraj v protinapad. Po vsem tem se zdaj odpira osnovno vprašanje, kako naj se partija pravzaprav loti svoje prenovitve. Sam Occhetto je nakazal dve hipotezi reševanja zahtevne dileme. Ena naj bi bila

takojšen začetek uresničevanja Occhettovega načrta in sprotnega preverjanja njegove učinkovitosti in veljavnosti. Druga hipoteza pa je sklicanje izrednega kongresa, ki naj sklepa o Occhettovem načrtu. Okrog teh dveh hipotez se je vnela sicer umirjena in konstruktivna, a odločujoča debata. Pietro Ingrao se je včeraj izrekel proti Occhettovemu predlogu in nakazal izredni kongres kot odločujoči forum. Verjetno bo prišlo med Occhettovimi privrženci, ki so v centralnem komiteju vsekakor v večini, in njegovimi kritiki do kompromisa, pri čemer pa se bo verjetno težko izogniti izrednemu kongresu.

Protagonist včerajšnjega dne je bil, kot rečeno, Pietro Ingrao, ki se je v bistvu polemično spraševal, kakšni so pravzaprav strateški cilji nove stranke, ki jo predlaga Occhetto in s katerimi zavezniki namerava ta cilj doseči. Dejal je, da mu ni povsem jasno, kaj Occhetto pravzaprav hoče in da če je to proglašitev smrti komunizma, se bo proti temu boril z vsemi štirimi. Predvsem po njegovem ne obstaja en sam komunizem. Italijanski komunizem je bil in je nekaj povsem različnega od tistih komunistov, ki so jih uresničili v vzhodnih državah in ki s pravim komunizmom pravzaprav nimajo nič skupnega. »Zato ni zaskrbljenost nad usodo imena, je poudaril Ingrao, samo tožba »preživeli«. Je izkušnja »doživetega« milijonov Italijanov, ki so se s tem imenom na uših borili ne samo za svobodo, temveč tudi za zaščito šibkejših.«

Prav tako se Ingrao sprašuje, kako si bo nova Occhettova politična sila lahko pridobila naklonje

nost raznih gibanj, na katera računa, ko pa ne zna učinkovito in odločneje odgovoriti na nekatera vprašanja današnjega časa. Kot primer je navedel naklonjenost KPI do zunanje politike vlade v trenutku ko se le-ta ni hotela odreči bombnikom F 16. Skratka za Ingrao in njegovo skupino ni bistveno, kot nam je pozneje obrazložila v tiskovni dvorani Luciana Castellina, priti na vlado, temveč spreminjati družbo, kajti lahko se gre na vlado, ne da bi spremenil družbe, kot dokazuje zgled PSI. Po mnenju Ingrao je torej pomembna ustanovitev neke evropske družbene sile, ki se bo znala zoperstaviti multinacionalnim družbam, ki se bo stvarno zavzela proti blokovski politiki in se v tem okviru mobilizirala proti velikim vojaško-industrijskim koncernom. Ingrao je, kot rečeno, zaključil z mnenjem, da samo izredni kongres lahko odloča o bodoči usodi partije in njenega imena.

Dobrišen del razprave, za katero se še ne ve, če se bo sploh lahko zaključila pred soboto, je bil posvečen vprašanju kongresa. Ta problem pa ni vnesel nobenega razkola v centralni komite, je za tisk izjavil član vsedržavnega tajništva Fassino. Zanimivo je, da so se nekateri, ki odločno podpirajo Occhettove predloge, izrekli za izredni kongres, drugi, ki vsedržavnemu tajniku nasprotujejo, pa so se bolj nagibali k prvi hipotezi.

Med prvimi je na primer Giovanni Berlinguer, s katerim smo se pogovarjali v tiskovnem centru. Iz-
NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Po petih zaporednih dneh množičnih demonstracij v Pragi prvi znaki »otoplitve« Češkoslovaški premier Adamec obljubil opoziciji dialog in politične reforme

PRAGA — Trg sv. Venčeslava v Pragi je tudi včeraj preplavila nepregledna množica ljudi in vzdušje letošnjega novembra iz dneva v dan vse bolj spominja na začetke »praške pomladi« pred 21 leti. Toda ali se bodo sivi jesenski oblaki razgrnili in bo tudi nad Prago in celotno ČSSR posijalo toplejše sonce reform, ki v zadnjem obdobju spreminjajo vzhodnoevropsko stvarnost, pa je zdaj še preuranjeno napovedovati.

Toda prvi znaki otoplitve so že tu. Policija tudi včeraj ni posredovala in je mirno opazovala skoraj dvesto tisoč demonstrantov, ki so zahtevali odstop partijskih državnih voditeljev in vseh tistih, ki so se kompromitirali ob vojaški zasedbi ČSSR avgusta 1968. Še več optimizma pa vzbuja dejstvo, da je včeraj češkoslovaški ministrski predsednik Vladislav Adamec sprejel predstavnike opozicijskih gibanj, katerim naj bi obljubil dialog z vsemi družbenimi silami in možnost, da bi v vladi sodelovali tudi predstavniki opozicije. O poteku srečanja je množici na Trgu sv. Venčeslava spregovoril pisatelj Vaclav Havel, ki je tudi povedal, da je Adamec zagotovil, da v Pragi nihče niti ne pomišlja o morebitni uvedbi izrednega stanja.

Peti zaporedni dan praških manifestacij pa je tako imenovanim civilnim gibanjem v ČSSR prinesel še eno zmago. Po pisanju uradne češkoslovaške tiskovne agencije ČTK naj bi namreč premier Adamec neposredno po srečanju s predstavniki opozicijskih gibanj ukazal državnemu tožilcu, da začne s preiskavo, da bi na ta način odkrili, če je bil petkov nasilni poseg policije upravičen. Adamec je tiskovni agenciji tudi posredoval izjavo, v kateri je zapisal, da je probleme treba reševati z dialogom, ki pa ne more potekati na trgih, zagotovil pa je tudi, da bo vlada ČSSR že v kratkem največ pozornosti posvetila političnim reformam.

Nova protiofenziva salvadorske gverile

NA 12. STRANI



Skoraj 200.000-glava množica je včeraj preplavila Trg sv. Venčeslava v Pragi

(Telefoto AP)

V petek, 24. novembra 1989, ob 20. uri v Kulturnem domu v Trstu
svečana proslava 120-letnice slovenskega športa na Tržaškem.

Vprašanja in interpelacije na seji deželnega sveta Biasutti potrdil svoja stališča do osnutka za zaščito Slovencev

Predsednik deželnega odbora Adriano Biasutti je včeraj ponovno govoril o zakonskem osnutku za zaščito Slovencev v Italiji, ki ga je prejšnji petek odobrila ministrski svet. To je storil na seji deželnega sveta, priložnost pa mu je ponudil svetovalec MSI Giacomelli, ki je s tem v zvezi vložil svetovalsko vprašanje.

Biasutti je dejal, da je zakonski osnutek »uravnovešen, previden in pomemben, ker omogoča parlamentu, da se izrazi in razsodi«. Povedal je nadalje, da ni zasljal načelnikov deželnih svetovalskih skupin, preden je šel na sejo ministrskega sveta v Rim, ker njihova stališča že pozna, in da je takoj po vladni seji priredil tiskovno konferenco zaradi delikatnosti teme.

Predsednik deželnega odbora je nadalje v polemiki z Giacomellijem povedal, da ni spremenil svojega političnega odnosa do Andreottija in da ničesar ne ve o naklonjenosti, ki naj bi jo Andreotti gojil do Slovencev; zagotovo pa da ve, da je o tej zadevi obstajala pisna obveza v programih Craxijeve, Gorijske, De Mitove in zdaj Andreottijeve vlade. Zatorej je vlada po njegovem mnenju prav storila, da je zadevo premaknila z mrtve točke, kot bi tudi prav storila, če bi premaknila z mrtve točke podoben ukrep v korist furlanščine. Osnutek vsekakor ni bil odobren na hitro in na skrivaj, saj je bilo Maccanicovo besedilo že več mesecev znano. Biasutti je naposled napovedal, da bo posredoval vsem deželnim svetovalcem besedilo vladnega zakonskega osnutka, kakor hitro bo z njim razpolagal.

Včerajšnja seja deželnega sveta je bila v celoti posvečena odgovorom na svetovalska vprašanja in interpelacije. Odbornik za zdravstvo Mario Brancati je med drugim odgovoril raznim svetovalcem, ki so vložili vprašanja v zvezi s prepovedjo prodaje školjk iz Tržaškega zaliva, o katerih se je pojavil sum, da vsebujejo strupene alge. Odbornik je dejal, da bo Inštitut za zooprofilakso iz Perugia v tem tednu posredoval rezultate dveh pregledov. Če bodo izidi ugodni, kot je bilo ob prvi analizi, bo predlagal predsedniku Dežele, naj prekliče odredbo, s katero je uvedel omejitve pri nabiranju školjk. Mnogi svetovalci so v svojih replikah poudarili problem primernih odškodnin za gojitelje školjk in dejali, da milijarda lir, ki jo je za to namenila deželna uprava, nikakor ne zadošča. S tem v zvezi pa je odbornik za turizem Francescutto potrdil vest, da je vlada pripravila ukrep v korist tistim, ki so jim alge prizadele škodo, med katere sodijo tudi gojitelji školjk.

Odbornik za prostorsko načrtovanje Carbone je na včerajšnji seji deželnega sveta odgovoril na vprašanja svetovalec Wehrenfenniga (Zelena lista) in Tersarja (PSI) o zaščiti jezerc pri Orehu v miljski občini. Dejal je, da je problem še v dobri meri odprt zaradi spora, ki je nastal med Ustanovo za tržaško industrijsko cono (EZIT) in Svetovnim skladom za naravo (WWF), sicer pa je poudaril, da bo deželni odbor lahko izdelal načrt za produktivne cone na tistem območju šele potem, ko mu bo EZIT posredovala inventar razpoložljivih površin in stališče o njihovi razmejitvi. Carbone je v zvezi s tem tudi potrdil politično voljo deželne uprave, da priredi konferenco o teritoriju in tržaški pokrajini, pred katero pa bo na sporedu pripravljali seminar, in sicer letošnjega decembra.

Na začetku včerajšnje seje je predsednik Dežele Biasutti odgovoril tudi na vprašanje, ki ga je vložil svetovalec Zelene liste Rossi v zvezi informacijsko zapor, ki naj bi jo bili deželni tiskovni uradi izvedli 5. oktobra do furlanskih redakcij dnevnika Il Gazzettino. Rossi je obtožil Biasuttija, da je zapor osebno odredil, in sicer zaradi kritične reportaže na račun njegove uprave, ki jo je Il Gazzettino tistega dne objavil. Biasutti je dejal, da z zadevo nima nikakega opravka, Rossi pa je v svoji repliki napovedal, da bo vprašanje še poglobil.

Seja deželnega sveta se bo nadaljevala danes. Na dnevnem redu je razprava o poročilu deželnega odbornika za zdravstvo Brancatija o varnosti na delovnih mestih.

V petek v Kulturnem domu

Poleg proslave tudi razstava o razvoju naše telesne kulture

Odsek za zgodovino pri Narodni in študijski knjižnici v Trstu je ob priliki proslav 120-letnice slovenskega športa na Tržaškem pripravil skrbno urejeno razstavo, ki bo na nazoren način prikazala razvoj naše telesne kulture od leta 1869, ko se je zbral ustanovni odbor tržaškega Sokola, prve take naše organizacije na ozemlju sedanjega zamejstva, pa vse do danjšnjega časa.

Na razstavi - katero je uredil Milan Pahor - si bo mogoče ogledati številne eksponate. Razstavljene bodo tako razne prošnje uradnim oblastem, društvena pravila, pisma, zapisniki, sezname odbornikov, časopisni članki in drugo. Dalje bodo tu tudi številne fotografije, plakete, zastavice, značke in druge trofeje, publikacije s področja te-

lesne kulture, razstavljen pa bo tudi pravi sokolski krog.

Vsebinsko pa razstava razdeljena na tri najpomembnejša obdobja: na čas od ustanovitve Sokola do prve svetovne vojne, na medvojno obdobje in na dobo po osvoboditvi.

V predverju Kulturnega doma v Trstu bo ves ta material na ogled na 75 panojih in v 20 vitrinah.

Otvoritev razstave bo v petek, pred začetkom proslave 120-letnice, odprta pa bo še v naslednjih dneh. Obisk teh dokazov naše telesnokulturne preteklosti na Tržaškem priporočamo vsem, ki jim je pri srcu naš šport in naša preteklost sploh, zlasti pa šolski mladini, saj bo na njej spoznala tisti del naše telesne kulture iz preteklega časa, ki ga pozna bolj malo.

- boj -

Združenje aktivistov in invalidov NOB

Negativna ocena zakonskega osnutka vlade za globalno zaščito Slovencev

Pretekli ponedeljek se je sestal glavni odbor Združenja aktivistov in invalidov narodnoosvobodilnega boja na Tržaškem, ki je v dokončno odobritvijo novega pravilnika in izvolitvijo članov nadzornega odbora dokončno potrdil združitve dosedanjih ločenih organizacij Združenja aktivistov in Zveze vojnih invalidov NOB v novo enotno organizacijo.

V nadaljevanju se je glavni odbor razpravljal o vladnem zakonskem osnutku za globalno zaščito slovenske narodnostne skupnosti v Italiji. Člani odbora so po izčrpnih razpravi soglašali, da vladni zakonski osnutek, tako

kot ga je predstavil minister Maccanico in z nekaterimi svojimi predlogi in dopolnili še dodatno okrnili predsednik Dežele Furlanije-Juljske krajine Biasutti, nikakor ne zadovoljuje zahtev in pričakovanj slovenske narodnostne skupnosti, ker je omejeval in vsebinsko omejeval, ker ločuje Slovence v več kategorij in ker je v njem predvidena oblika in vsebina zaščite daleč pod ravni določil Posebnega statuta londonske spomenice in obvez Italije v okviru Osimskega sporazuma.

Glavni odbor Združenja aktivistov in invalidov NOB na Tržaškem se zato v celoti pridružuje in podpira vsako

pobudo političnih sil, da se z odločnim in enotnim nastopom preko demokratičnih strank in njihovih izvoljenih predstavnikov dosežejo v parlamentarni razpravi bistveni popravki in izboljšave v predloženem vladnem zakonskem osnutku, tako da bo končni zakon za globalno zaščito če že ne v celoti zadovoljiv, pa vsaj sprejemljiv za slovensko narodnostno skupnost in da ji bo omogočil vsestranski narodnostni, kulturni, gospodarski in družbeni razvoj ter dejansko enakopravnost z večinskimi narodom.

Združenje aktivistov in invalidov NOB zato poziva vse Slovence v Italiji, naj enotno nadaljujejo boj za pravični globalni zaščitni zakon, vse resnično demokratične sile v državi pa, naj zagotovijo v tem oziru izvajanje ustave italijanske republike, zrasle iz odporniškega gibanja proti fašizmu in nacizmu.

Na koncu je glavni odbor Združenja razpravljal še o udeležbi svojih predstavnikov na občnem zboru krovne organizacije Slovenske kulturno-gospodarske zveze ter o interni prireditvi ob prazniku 29. novembra, na kateri bo znani primorski protifašistični borec, predsednik Obalno-kraškega odbora Zveze združenj borcev NOB v Kopru, Mario Abram, govoril o sedanjem zaostrenem in občutljivem političnem položaju v Sloveniji in Jugoslaviji. (jk)

V tiskovni noti

Tersar pozitivno ocenjuje sprejem vladnega osnutka

Deželni svetovalec socialistične stranke Dario Tersar meni, da so reakcije tistih, ki kritizirajo vlado zaradi odobritve zakonskega osnutka o zaščiti Slovencev v Italiji, »nervozne in kratkovidne«. Po njegovem mnenju je vlada na tak način »presegla desetletne zamude in težave ter dala primerne odgovore na pričakovanja in pravice slovenske manjšine v Italiji in italijanske v Istri ter stopila v korak z novo perspektivo mednarodnega sodelovanja, ki postaja vse bolj konkretna po nedavnem srečanju zunanjih ministrov v Budimpešti».

Kot piše v tiskovnem sporočilu, je Tersar ta svoja stališča izrazil, ko je na zasedanju študijskega centra Frontiera Duemila govoril o sporazumih, ki so jih zunanji ministri Avstrije, Italije, Jugoslavije in Madžarske sklenili na nedavnem srečanju v madžarski prestolnici, da bi okrepili sodelovanje med državami na prevoznem, komunikacijskem, turističnem, ekološkem in trgovinskem področju. Govorec o reakcijah, ki jih je izzval zakonski osnutek o zaščiti Slovencev, je Tersar napadel zlasti Listo za Trst, o kateri meni, da je »gibanje, ki je dokončno izčrpalo svoj agitacijski in protestniški zagon«. »Zaton Liste za Trst povzroča«, je pristavil, »da njeni voditelji izgubljajo izpred oči nova obzorja, ki se odpirajo Trstu in državi».

LpT nasprotuje Maccanicovemu osnutku

Lista za Trst je na včerajšnji tiskovni konferenci ob navzočnosti dveh novinarjev in nekaj ducatov svojih starejših somišljenikov potrdila svoje nasprotovanje vladnemu osnutku o zaščiti slovenske manjšine. Tajnik Staffieri se je obregnil zlasti ob »naglico in diskretnost«, s katero je bil zakonski osnutek dan na dnevi red vladne seje, medtem ko je posl. Camber polemiziral predvsem z vsebino osnutka. Listarje zelo moti, da sta bili v območju, kjer naj bi obveljala zaščita, vključeni tudi ozemlja rajonskih svetov za vzhodni in zahodni Kras, kar po njihovem pomeni uvedbo dvojezičnosti v tržaški občini. Prav tako protestirajo, ker se vladni predlog preveč megljeno sklicuje na možnost preštevanja in na nujnost »enotnega besedila«, v katerega naj bi vključili vse obstoječe zakonske ali druge predpise. In končno je LpT proti temu, da bi vlada namenila kakršenkoli denar za Slovence. Če bo to storila, je med aplavzi dejal Camber, bomo kot večina zahtevali vsoto, ki bo ustrezala številčnemu razmerju z manjšino.

Katoliške organizacije na Goldonijevem trgu

Protest proti vladnemu predlogu zakona namenjenega odpravljanju uživanja mamil

Da se z zakonom o mamilih ne strinja niti velik del katoličanov (ki naj bi se politično prepoznali v Krščanski demokraciji), je včeraj dokazala tudi sicer skromna manifestacija, ki so jo na Goldonijevem trgu priredile katoliške organizacije, med katerimi izstopajo Združenje katoliških delavcev ACLI, skupnost za pomoč narkomanom Comunità di San Martino al Campo in skavtska organizacija AGESCI. Njihovi najvidnejši predstavniki - predsednik ACLI Franco Codega, pokrajinska načelnika AGESCI Andrea Moro in Giuliana Guglia, ustanovitelj skupnosti San Martino al Campo Don Vatta in njegov sodelavec Dario Grison ter načelnik službe za vojaške oporečnike pri Caritas Francesco Pavanello - so z enodnevno gladovno stavko (kateri se je pridružilo okrog dvajset članov radikalne antipropagandistične koordinacije CORA in delavci službe za pomoč narkomanom pri KZE CMAS) želeli opozoriti na najsporneše značilnosti zakona, ki po njihovem mnenju teži le k temu, da kriminalizira narkomane, v resnici pa jim ne pomaga iz zasvojenosti (po njihovem mnenju je prisilno zdravljenje obsojeno na neuspeh, saj lahko narkomana reši le pristna želja po neodvisnosti od mamil) in ne »udari« po nezakonitem trgovanju z mamilami.

Udeleženci včerajšnje demonstracije so želeli protestirati tudi proti enostranski informaciji državne radiotelevizijske službe, ki vsiljuje strah in nezaupanje pred narkomani, medtem ko bi bilo ta problem mogoče reševati samo z družbeno solidarnostjo. Omenjene organizacije zahtevajo torej predvsem učinkovite akcije za preprečevanje uživanja in trgovanja z mamilami (v prvi vrsti s pravilnim informiranjem) ter ustanovitev in okrepitev javnih služb za pomoč zasvojenim.

Na sliki (foto Magajna) včerajšnji protest katoliških organizacij, ki je potekal pod geslom »Zapor ne pomaga, edina pot je v odvajanju od zasvojenosti z mamilami«.



Iz poročila odbornika za zdravstvo

Deželne izdatke za zdravstvo bodo v bodoče krepko omejili

Med vzroki umrljivosti prebivalcev Furlanije-Juljske krajine niso kot drugod v Italiji na prvem mestu bolezni srca in ožilja, pač pa rakasta bolezen, boleznih prebivalci in poškodbe, ki jih povzročajo raznovrstne nesreče. Te podatke je med drugimi objavil včeraj deželni odbornik za zdravstvo Mario Brancati, ki je deželnemu odboru poročal o stroških Dežele za zdravstvo v letu 1987. Poročilo je zelo pomembno ne samo zato, ker ponuja sliko o zmogljivostih zdravstvenih struktur v deželi, pač pa tudi za uvajanje drugega deželnega zdravstvenega načrta.

V letu 1987 je Dežela porabila za zdravstvo tisoč 361 milijard lir, kar pomeni, da je za vsakega prebivalca izdala povprečno milijon in 94 tisoč lir, znatno več kot ostale italijanske dežele, kjer porabijo za zdravstvo povprečno 940 tisoč lir na prebivalca. Visoko

pa je tudi razmerje med številom zdravstvenih delavcev in številom prebivalcev: v tem sektorju je leta 1987 delalo 19 tisoč 779 oseb, to je 163 na 10 tisoč prebivalcev, medtem ko je vsedržavno povprečje 105 zdravstvenih delavcev na 10 tisoč prebivalcev. Sorazmerno s številom prebivalstva pa je visoko tudi število ležišč po bolnišnicah, ki jih je skupno 10 tisoč 804.

Odslej pa bo treba, kot je poudaril Brancati, znatno omejiti izdatke za zdravstvo in hkrati kakovostno izboljšati bolnišnice, v katerih pa naj bi šati bolnišnice, v katerih pa naj bi zdravili samo akutne bolezni, medtem ko je treba ustvariti učinkovito teritorialno službo za preprečevanje bolezni in za rehabilitacijo. V tem okviru naj bi posebno pozornost posvetili ostarelim, za katere so prav tako potrebne posebne strukture na teritoriju.

ATH ADRIATHERM s.r.l.

DOLINA 445 (Trst)
Tel. (040) 228800 - 228000
Telefax (040) 228053
Telex 461105

**UVOZ - IZVOZ
REEKSPORT**

TOPLOTNA TEHNIKA
REPMATERIALI
BLAGO ŠIROKE POTROŠNJE

Delujemo po avtonomnem tržaškem računu in po generalnem računu.

Napeti odnosi med demokristjani in socialisti so se zaostrili

Tržaška upravna večina nenadoma odpovedala ob glasovanju o nakupu klavnice pri Žavljah

Večina, ki je do včeraj upravljala tržaško občino, je dobesedno čez noč, a nikakor ne nepričakovano, odpovedala. Že od nekdanji napeti odnosi med najmočnejšima partnerjema večinske koalicijske, Krščansko demokracijo in socialistično stranko, so se še bolj zaostrili ob navidezno niti ne tako pomembnem upravnem sklepu. Dejstvo je, da se je socialistična skupina v občinskem svetu ob glasovanju o nakupu klavnice pri Žavljah vzdržala in tako omogočila, da je bil občinski odbor preglasovan in poražen. Kaj se bo sedaj zgodilo, še ni mogoče predvideti, gotovo pa bodo imela politična tajništva veliko dela, če bodo hotela kolikor toliko normalizirati odnose v večini, sicer bo kriza neizbežna.

Sklep, ob katerem se je večina razbila, sicer ni tak, da bi hudo pogojevali bodoči razvoj mesta, ni pa niti običajen sklep tekočega upravnega značaja. Šlo je, kot smo že včeraj na kratko poročali, za vprašanje nove klavnice. Problem je nastal že pred štirimi leti, ko se je začelo govoriti o novem nogometnem stadionu. Ko je bil sprejet sklep, da se novo igrišče zgradi tik ob starem, je bilo takoj jasno, da bo treba staro - in že zastarelo - klavnico pri Sv. Soboti podreti. Iskale so se razne rešitve in prišlo je do sklepa, da se zgradi nova klavnica v industrijski coni, na območju, kjer je nekoč bila tovarna stekla Vetrolab. Bili so opravljeni razni tehnični izvidi, načrti so bili že skoraj izdelani, kar naenkrat pa je zainteresirano območje... zmanjkalo. Ustanova za upravljanje industrijske cone EZIT je namreč namenila to območje drugim, industrijskim dejavnostim, tako da je bilo vprašanje klavnice spet povsem odprto.

Občina se je medtem vsaj "začasno" obrnila na družbo So.Pro.Zoo v Žavljah, ki je razpolagala s kolikor toliko modernimi in učinkovitimi klavnico, deloma si je pomagala tudi s klavnico na Proseku, dokler ni sama So.Pro.Zoo sporočila, da ne misli, vsaj ne v dosegljivi obliki, nadaljevati s to dejavnostjo. Praktično je ta družba, ki naj bi bila po nekaterih ocenah na robu stečaja, "izgnala" samo sebe iz obratov pri Žavljah, ki jih je ponudila Občini. In občinska uprava oziroma najmočnejša strankarska komponenta v njej, Krščanska demokracija, je prišla do zaključka, da je pot nakupa klavnice pri Žavljah edina možna pot. Cena - 4 milijarde in 800 milijonov lir plus davek IVA - je bila pravična, klavnica funkcionalna (čeprav potrebna nekaterih dopolnitev in razširitev), zakon

pa je nalagal Občini, da mora zajamčiti službo za kakol živine.

Toda v upravni večini, ki upravlja Občino, niso bili vsi enakega mnenja. Socialisti se z operacijo niso strinjali, češ da je predraga, nepotrebna in neučinkovita. Grozilo je, da bo zadeva spet obtičala na mrtvem tiru, dokler ni preteklo soboto prišlo do presenečenja: demokristjani so zahtevali, naj se vprašanje postavi na dnevni red občinskega sveta, čeprav so dobro vedeli, da se PSI ne strinja. Morda so računali, da bodo dobili kako "podporo od zunaj", morda pa je šlo tudi za drugačne igre, tesno vezane na nova razmerja sil v palači Diana.

In tako je ponedeljkova seja občinskega sveta potekala v ozračju popolne negotovosti. Sami občinski svetovalci so se spraševali, kaj se bo zgodilo, kaj bodo storili socialisti, kaj zeleni, kaj listarji. Sama razprava - po uvodnem posegu demokristjanskega odbornika Bettia - teh dvomov ni razblinila. Komunisti so s posegom načelnika skupine Pessata potrdili svoje naspotovanje, Gambassini za Listo za Trst je operacijo z nakupom klavnice označil za katastrofalno, misovci so napovedali, da bodo oddali negativen

glas. Za demokristjane je spregovorila mlada svetovalka Polettijeva, ki je vehementno podprla predlog sklepa. Toda jezikovna tehtnica so bili drugi: predvsem socialisti, ki se niso oglasili k debati in s tem potrdili domnevo, da se bodo med glasovanjem vzdržali, in potem zeleni raznih odtenkov. Ghersina za Mestno laično zeleno listo je napovedal, da bo glasoval proti, za presenečenje pa je poskrbel Bekar (Zelena alternativna lista), ki je nekoliko v zadregi povedal, da bo glasoval za nakup klavnice. Jeziček na tehtnici sta ostali dve predstavniki zelenih z marjetico: ena od njiju, Rizza Gallico, se je sicer oglasila k razpravi, vendar ni napovedala, kako bo glasovala, češ da je še v dvomu.

V takem negotovem ozračju je prišlo do glasovanja: najprej z dvigom rok, nato pa, ko je preverjanje prvega glasovanja dalo različen rezultat, še poimensko. Socialisti so se vzdržali, drugi predstavniki večine so glasovali za sklep skupaj s predstavnikom SSK Lokarjem in zelenim Bekarjem, proti pa vsi ostali: komunisti, misovci, listarji, Ghersina in obe zeleni z marjetico. Končni rezultat: 24 proti 23 za opozicijo.

»Zadržanje socialistov«, je izjavil župan Richetti po seji, »ni v skladu z duhom koalicijske. Politična tajništva večine ga morajo pojasniti,« je dodal, »drugače nam grozi politična in upravnna paraliza.« Z drugimi besedami, ali se odnosi razčistijo, ali pa bo kriza neizbežna. Podžupan Seghene, ki je tudi namestnik tajnika PSI, pa je drugačnega mnenja: »To ni politični problem,« nam je dejal, »v življenju neke uprave se taj takega lahko zgodi, saj je občinski svet najvišji organ Občine in ima torej pravico odločanja. Mi nismo težav, smo za upravljalnost mesta.« Glede Richettijeve izjave pa je Seghene izrazil "zaprepaščenost" in dodal: »Če kdo sam išče težave, jih bo na koncu prav gotovo našel.« Za načelnika svetovalske skupine KPI Pessata pa so poskusi minimiziranja dogodkov in občinskem svetu nepričljivi. Dejstvo je, da Trst potrebuje učinkovito upravo, ki ji je petstrankarska koalicijska ne more zagotoviti, tak položaj pa ne more trajati v nedogled. Že včeraj se je medtem sestel občinski odbor, da bi preučil nastali položaj. Toda, kot rečeno, besedo imajo zdaj strankarska tajništva.

TOM MARC

Županova omejevalna stališča o zaščiti

Izjave župana Richettija na ponedeljkovi seji tržaškega občinskega sveta, o katerih smo na kratko poročali včeraj, so še enkrat potrdile dokaj odklonilno stališče prvega občana Trsta do vprašanj Slovencev, kot da bi to bili drugorazredni državljani. Sicer pa je župan delil tudi teoretske nauke o tem, kako naj se vede manjšina in pri tem citiral nekega »velikega etnologa«, čigar imena pa ni povedal. »To, kar oplaja srečanje med različnimi kulturami,« je dejal Richetti, »je prav njihova različnost.« »Potrebno je,« je nadaljeval, »da vsaka kultura izvaja določen odpor v stiku z drugimi, ker v nasprotnem primeru ne bo v kratkem imela ničesar, kar bi lahko izmenjala.« Morda bi se dalo tolmačiti, da je župan s tem dvomljivim stavkom želel opozoriti na nevarnost asimilacije, ki pa verjetno ni njegova največja skrb, če je potoval v Rim k ministru Maccanicu izrecno za to, kot je sam povedal, da bi bila vsebina zaščitnega zakona čim bolj omejevalna.

Njegove izjave je včeraj komentirala občinska svetovalka KPI Anamarija Kalc, po mnenju katere se župan že spet ni hotel distancirati od stališč nacionalističnih sil. Zato je storil napak, da je hitel v Rim in zahteval ozemeljske in vsebinske omejitve zaščite. Po mnenju komunistične občinske svetovalke ne more biti ozemeljskih omejevanj v izvajanju neke pravice, ki ne more biti priznana ali odvzeta na osnovi anagrafskega bivališča. Če si župan resnično želi prizadevati, kot je izjavil, za »perspektivo enakosti« in pro-

ti »recipročnemu zapiranju«, potem bi moral povedati, je poudarila Kalčeva, da je treba na osnovi zakonskega osnutka izpeljati demokratično primerjavo mnenj v smislu odpiranja, rasti, kulturnega in političnega soočenja z manjšino, ne pa venomer v smeri zapiranja, obrambe (pred kom?), konzervativizma in enosmerne občutljivosti.

Vsekakor bo vprašanje zakonskega osnutka o manjšinski zaščiti posvečena posebna seja občinskega sveta, kot se je obvezal župan na zahtevo Liste za Trst. Tudi predstavnik SSK Lokar se je zavzel za to, da bi občinski svet vzel v pretres razne aspekte osnutka ter predlagal morebitne popravke in izboljšave v interesu celotne skupnosti.

V zvezi s ponedeljkovo sejo občinskega sveta, ki se je zaključila dokaj slabo za občinsko upravo (kot poročamo tu zgoraj), naj še zabeležimo, da se je začela prav tako slabo, z dokaj dvomljivim poklonom spomenu pred nedavnim umrlega odv. Cesareja Pagninija, ki so ga v zadnjih vojnih letih nacisti imenovali za tržaškega »podestà«. Župan Richetti je sicer previdno dejal, da bo sodbo o njem dala zgodovina, ni pa pozabil omeniti njegove »delikatne vloge posreduvalca, da bi rešil mesto pred še hujšim zlom«. Naravnost škandalozno hvalnico pokojnemu pa je zapel listarski tajnik Staffieri, po katerem je bil Pagnini »pogumni domoljub«, ki da se je celo boril proti Nemcem (?), da bi »rešil trobojnico«. Komunistična svetovalska skupina je med Staffierijevim pogostom zapustila sejno dvorano.

Po prikazu naše ustvarjalnosti na Borznem trgu

V Tržaški knjigarni občuten porast števila italijanskih obiskovalcev

V kakšni meri je paviljon na Borznem trgu, kjer so deset dni prikazovali sadove slovenske ustvarjalnosti in poustvarjalnosti v Trstu vplival na naše italijanske someščane (katerim je bil prvenstveno namenjen) in torej pripomogel k medsebojnemu spoznavanju, bo dejansko težko presoditi. Prve pozitivne posledice tega skromnega poskusa pa so bile že vidne v Tržaški knjigarni, katero je v zadnjih desetih dneh obiskalo sorazmerno precej večje število italijanskih someščanov kot kdarkoli prej.

»Ze prvo soboto po postavitvi razstave na Borznem trgu,« nam je dejala upravnik knjigarne Ilde Košuta, »samo opazili znaten porast števila italijanskih obiskovalcev. Večina od njih nam je bila neznanca, saj - kot si lahko predstavljate - precej dobro poznamo

vse, ki nas bolj ali manj redno obiskujejo.«

»Očitno je bilo torej,« je nadaljevala Ilde Košuta, »da so šli mimo paviljona in da so jih razstavljene knjige privabile v našo knjigarno. Poleg tega so nekateri izrecno omenjali naslove, ki so jih videli na Borznem trgu in ki jih v drugih tržaških knjigarnah ni mogoče najti. Spraševali so predvsem po Stranjevi Comunità sommersa, po Černigojevi monografiji in po italijanski izdaji Susičeve in Sedmakove Tihe asimilacije. Veliko povpraševanja pa je bilo tudi po zadnjih italijanskih prevodih slovenske literature, kot je na primer Bartolov Alamut, ali po esejih prof. Pirjevčeve o slovenski literaturi, ki so pred kratkim izšli pri ZTT z novo »siglo« EstLibris. Prav s temi knjigami pa jim žal nismo mogli

postreči, ker jih od založbe še nismo prejeli. Nekateri so knjige sicer samo prelistali, vendar so vsaj vstopili v našo knjigarno, ki je očitno niso poznali. Mnogi so namreč spraševali, če smo knjigarno odprli pred kratkim ali koliko časa delujemo v mestu.«

Veliko zanimanja pa je bilo tudi za galerijo, saj so bile grafike, razstavljene na Borznem trgu, okusno izbrane, po drugi strani pa so nekateri odkrili, da je grafike mogoče kupiti tudi po sorazmerno nizkih cenah, kar sploh ni zanemarljivo.

Dolgoročne učinke, kot rečeno, bomo morali torej še oceniti. Pozitivni bodo gotovo, a le če bomo prirejali še druge podobne prireditve in če bodo akcije stekle vzporedno, tako da bodo ljudje našli v knjigarni to, kar so si ogledali na razstavi. (bg)

V okviru vsedržavne kampanje Šolarji na Alturi vsadili tri tisoč orehovit sadik

V okviru vsedržavne pobude ministrstva za okolje in Skupin za ekološke raziskave »Projekt zelena mesta - milijon dreves v tisoč italijanskih mestih«, so včeraj tudi v Trstu zasadili okrog tri tisoč dreves. Šlo je sicer le za prvo akcijo, saj se bo sajenje nadaljevalo.

Včeraj so šolarji osnovne šole Don Milani ter srednjih šol na Elizejskih poljanah in poimenovane Roli posadili drevesne sadike na tri tisoč kv. metrov velikem zemljišču pri šoli Don Milani na Alturi. »Gozdarskem« podvigu šolarjev, katerim so priskočili na pomoč gozdni čuvaji, so poleg staršev prisostvovali tudi tržaški župan Richetti in podžupan ter odbornik za šolstvo Seghene. Sajenje dreves sta namreč omogočila Občina Trst in podjetje ACT, ki je poskrbelo za prevoz dreves in šolarjev na Alturo.

Kulturni klub Istra gost ponedeljkovega večera v DSI

Na Koprskem nastaja kulturni klub, ki je v več vidikov nenavaden. Imenuje se Istra, ukvarjati pa se namerava predvsem z oživljanjem istrske kulturne dediščine in z ekološko problematiko. V njem se povezujejo razne skupine in posamezniki, ki so že poprej delovali na teh področjih, zanimivo pa je tudi, da se v njem združujejo pripadniki najrazličnejših narodnosti, ki danes živijo na Koprskem, od Slovencev in Italijanov do Hrvatov in priseljenecv iz drugih jugoslovanskih republik. Toda društvo namerava gojiti stike tudi na tej strani meje in zato se je prišlo v ponedeljek predstaviti v Društvo slovenskih izobražencev.

Po pozdravu predsednika DSI Sergija Pahorja je Kulturni klub Istra predstavil njegov koordinatorski Milan Gregorič, ki je med drugim doma s Tržaškega in se Gregorič je oris novega društva razširil na prikaz današnje stvarnosti severne Istre, kjer se je v povojnem obdobju zgnatla multikulturna družba. Izrazil je upanje, da se bo iz tega razvila pravcava »Evropa v malem«, v kateri bo vsakdo rasel iz svojih korenin. V razpravi pa je bilo slišati tudi drugačna predvidevanja, po katerih bo prej ali slej v slovenski Istri povsem prevladal večinski življenjski slog.

Glavna ponedeljkovega večera v Peterlinovi dvorani pa je bila namenjena članic Kulturnega kluba Istra, in sicer pisateljice in mnogostranske kulturne delavke Marije Vogrič. Prvi ima naslov »Bo ta svet še človekov dom?« in prikazuje onesaženost v Sloveniji, drugi pa je »Molitev nekega psa« in obravnava stev in sta izraz protesta zoper neodgovoren odnos do narave, ki bi lahko bil poguben za mnoge oblike življenja, tudi za človekovo.

MSI o »krivičnih mejah« med Italijo in Jugoslavijo

O zasedanju deželnega sveta sicer poročamo obširneje na 4. strani, vendar pa interpelacija misovskih svetovalcev o »krivičnih mejah« zasluži posebno omembo. Zahteva, da bi spremenili meje med Jugoslavijo in Italijo, sicer ni nikakršna novost, vsekakor pa je vsaj ekstravagantno sklicevanje te sile, ki z demokracijo ni v najboljših odnosih, na zadnje preobrate v vzhodnoevropskih državah.

Namera, da bi združili Nemčiji, pravijo misovski veljaki, zapira obdobje druge svetovne vojne, zato je, so izpeljali svojo »utemeljeno« zamisel, bi Gorica ostalo edino evropsko mesto, ki »so ga krivični mednarodni sporazumi razdelili v dva dela.«

Zato predstavniki MSI sprašujejo predsednika deželnega odbora Biasuttija, kako namerava poseči pri vsedržavni vladi, da bi »Gorico v celoti vrnil Italiji in da bi ponovno pregledali krivične mednarodne sporazume.«

Lajšanje bolečine osrednje vprašanje pomembnega simpozija

Kako lahko danes na osnovi novih zdravniških spoznanj in farmakoloških odkritij lajšamo bolečine? To osnovno vprašanje so si zastavili udeleženci mednarodnega znanstvenega simpozija o terapiji proti bolečinam, ki se je začel včeraj v našem mestu.

Gre za vsakoletno srečanje ameriških in evropskih specialistov, ki ga prireja klub AIACE (Anaesthesia, Pain, Intensive Care and Emergency). Glavni pobudnik pa je znani anesteziolog prof. Giuseppe Mocavero, ki dela v Trstu.

Na prvem dnevu letošnjega srečanja so obravnavali predvsem dva izredno važna vidika: oceno o nevarnostih posega in oceno o nujnih pripravah na operacijo oziroma o terapiji pri nujnih posegih predvsem pri opeklinah.

Danes bodo na simpoziju, ki bo trajal do sobote, osredotočili pozornost na uporabo najnovejših aparatov pri nadziranju ravnih boleznin in na pojave kroničnih bolečin.

V petek volitve odbora

V Miljah vrh o upravnem sporazumu

V Miljah so se včeraj sestale delegacije strank in svetovalskih skupin, ki so pred kratkim na lokalni ravni dosegle dogovor za upravljanje mljške občine po oktobrskih predčasnih volitvah. Prisotni so bili tudi pokrajinski in deželni voditelji KD, PSI, PSDI, PRI in Liste za Trst ter podžupan Seghene za Občino Trst, odbornik Rinaldi za Deželo, predsednik Tabacco za EZIT in predsednik Sklada za Trst Calandruccio. Krajevni voditelji so orisali vsebino upravnega sporazuma in poudarili nujnost sodelovanja drugih krajevnih uprav in ustanov.

Pokrajinski in deželni voditelji strank so povsem podprli sporazum, izrekli priznanje mljškim kolegom ter izrazili nujnost, da bi Milje privedli iz izolacije, v katero jo je po njihovem pahnila komunistična partija. Obljubili so tudi angažiranje na vseh ravneh, da bi bil projekt za relansiranje Milj uspešno realiziran.

Nov občinski odbor bodo izvolili na petkovi seji mljškega občinskega sveta. Novi župan bo, kot je znano, socialist Jacopo Rossini, ki je bil pred nedavnim imenovan za predsednika Tržaške krajevnih zdravstvenih enot. Vse kaže, da bo Rossini ohranil obne pomembni funkciji, ki po formalni plati nista nezdržljivi.

Nova večina v Miljah bo v občinskem svetu razpolagala s 16 glasovi na skupnih trideset. Lista Frausin, ki bo po štiridesetih letih prešla v opozicijo, pa po oktobrskih volitvah 12 svetovalcev, ostali dve mesti pa pripadajo misovcem in zelenim.



Zapustil nas je naš dragi

Ivan Verša

(JUKO)

Pogreb bo danes, 22. t. m., ob 14. uri iz krminske mrtvašnice v cerkev v Medejo.

Žalostno vest sporočajo žena Viktorija, hči Sonja z možem Rudijem in hčerko Eliso, brat Srečko z družino in ostalo sorodstvo.

Prosek, Medeja, 22. novembra 1989



Zapustila nas je naša draga

Marija Petaros vd. Žagar

(STRAHOVA)

Datum in uro pogreba bomo sporočili naknadno.

Žalostno vest sporočajo hči Marija, sestra Guštinca in ostalo sorodstvo.

Namesto cvetja, na željo pokojnice, darujte v dobrodne namene.

Bazovica, 22. novembra 1989

KD Lipa izreka iskreno sožalje pevki Mariji Žagar ob izgubi drage mame.

22. 11. 1985 22. 11. 1989

Ob 4. obletnici smrti dragega

Josipa Miliča

(PEPIJA)

se ga z ljubeznijo spominjajo

žena, sin, hčerka in ostalo sorodstvo

Opčine, 22. novembra 1989

Ob smrti Stanka Zidariča izreka iskreno sožalje svojcem

sekcija VZPI-ANPI Devin-Nabrežina.

Vtisi z obiska onstran »Velike luže«

Ansambel Zvezde je opravil uspešno turnejo po Kanadi



Uradni posnetek ansambla Zvezde

Tega, da hodijo naši zbori in ansambli na razna gostovanja v tujino, smo že vajeni. Ko pa gredo na gostovanje kar »čez Lužo«, je to seveda že dogodek, ki mu moramo posvetiti nekaj več pozornosti.

Že lani je bil pevski zbor Vesela pomlad z Opčin na gostovanju v Kanadi. Z njim je bil tudi glasbeni ansambel Zvezde, ki je prav v tem času opravil še samostojno turnejo po raznih krajih Kanade. Kako je bilo na tem gostovanju pri slovenskih izseljencih, koliko časa je trajalo, kako so se člani ansambla počutili in s kakšnimi vtisi so se vrnil domov, so bila vprašanja, ki smo jih zastavili v glavnem pevki in članici ansambla Lučki Čač, po telefonu pa še vodji ansambla g. Tonetu Pohajaču.

»Naš ansambel šteje šest članov. Toda poleg nas so bili na gostovanju še drugi, družinski člani in prijatelji, tako da nas je na pot odšlo kar 13. Do Milana smo se 15. septembra odpravili z avtobusom, nato od tam z letalom do Londona in od tod ponovno naprej do Vancouverja pravtako z letalom. Kar 13 ur je trajal ta del potovanja, a vsem je bilo tako lepo in prijetno, da nismo niti občutili časovnih sprememb in smo se veseli in nasmejani prikazali iz letala našim gostiteljem, predvsem g. Valentinu Batiču, ki so nas potem v glavnem vodili v kraje Prince George, Calgary, Edmondson, Toronto in Ferrield, kjer smo imeli v tri tedne trajajočem gostovanju kar lepo število koncertov in nastopov.«

Koncerti in nastopi so povsod dobro uspeli. Obiskovalcev ni manjkalo in povsod so bili presrečni, da slišijo domačo glasbo, slovensko pesem in besedo. »Igrali smo nekatere najbolj znane Avsenikove melodije, pa skladbe Slaka, ki jih tam še najbolj poznajo, Kovača, pesmi Alpskega kvinteta in še druge. Najbolj jim je bila morda pri srcu pesem V dolini tihi, ki poje o domovini. Nastopali smo v glavnem ob petkih, sobotah in nedeljah. Ob nedeljah smo peli in igrali tudi pri maši, potem je sledilo skupno kosilo, po njem naš koncert, nato pa smo igrali za ples in zabavo. Vedno smo nastopali v narodnih nošah, kot je pač to naša navada.«

Slovinci tam v glavnem dobro živijo. Imajo lepo urejene domove, kjer so posamezne družine tudi gostile člane skupine in ostale spremljevalce. »Ljudje so bili izredno gostoljubni. Povsod smo se počutili kot doma in ko smo si kasneje skupaj ogledovali diapo-

zitive in fotografije s tega potovanja pri Marku Arduinu, članu Tržaškega okteta, smo po telefonu poklicali nekaj družin, pri katerih smo stanovali. »Vrnite se zopet k nam,« so nam po telefonu dejali, »brez vas je tu pri nas vse bolj pusto in prazno.«

Slovenski izseljenci imajo v krajih Kanade, ki smo jih že prej omenili, svoja društva in krožke. Ponavadi so sedeži teh društev na nekakšnih farmah; zato jim tako tudi pravijo. Tu imajo dvorano, pa še prostore za družabnost tudi na prostem. Gostovanje je bilo sicer naporno, a vendarle ne tako, da si ne bi pevci in ostali udeleženci potovanja še marsikaj zanimivega ogledali, predvsem prelepe naravne parke.

Ansambel Zvezde, ki ga poleg Lučke Čač sestavljajo še Robert Vitali (hromonika), David Vidali (pevec), David Lenisa (klavir), Franko Tavčar (kirita) in Mario Garavello (bas kitara), je začel delovati aprila 1976. Od tedaj je imel lepo število nastopov doma, gostoval pa je tudi v Celovcu, pri slovenskih izseljencih, v Švici, Parizu, Berlinu, na Švedskem in v Rimu. Kot reče, no je bil lani na gostovanju v Kanadi in če bodo obljube držale, se bo najbrž tja še vrnil.

Medtem ko so člani ansambla peli in igrali ter zabavali poslušalce, je imel g. Pohajač razgovore z raznimi predsedniki in predstavniki društev in krožkov. »Mi smo jim povedali, kako živimo in kaj delamo, oni so nam povedali o svoji dejavnosti, predvsem pa o navezanosti na domovino, ki jo mnogi tudi redno obiskujejo.«

Vtise in slike s tega potovanja bodo člani ansambla Zvezde prikazali prav gotovo še raznim tukajšnjim društvom. Prav te dni so bili v gosteh pri Sv. Ivanu, gotovo pa bodo dobili še kakšno vabilo.

»Mislim, da so takšna gostovanja lepa spodbuda za vse člane te skupine. Že do sedaj so vedno radi peli in nastopali, sedaj pa bodo to delali s še večjim veseljem,« je dodal g. Pohajač.

NEVA LUKEŠ

■ **Občina Milje obvešča**, da je treba tako, kot predvideva veljavni pravilnik o otroških jaslih, predložiti prošnje za sprejem v jasli za mesec januar 1990 v roku do 30. novembra letos. Prošnje sprejemajo v uradu za šolstvo Občine Milje, Trg republike št. 4.

gledališča

ROSSETTI
Gledališka sezona 1989-90 - Tržaški Teatro Stabile sporoča, da so v teku vpisovanja novih abonmajev in potrjevanja starih pri osrednji blagajni v Pasaži Protti.

Danes ob 16. uri (red sredo) ponovitev predstave gledališča Teatro di Roma z Goldonijevim delom UNA DELLE ULTIME SERE DI CARNOVALE. Režija Maurizio Scaparro. V abonmaju: odrezek št. 4. Prodaja vstopnic pri osrednji blagajni v Pasaži Protti.

VERDI
Simfonična sezona gledališča Verdi 1989-90 - Pri blagajni gledališča so v teku vpisovanja novih in potrjevanja starih abonmajev.

V soboto, 2. decembra, ob 20. uri bo v gledališču Verdi premiera opere F. Čilea ADRIANA LANCOUVREUR.

TEATRO CRISTALLO - LA CONTRADA
Nocoj ob 20.30 predstava bocienskega Stalnega gledališča LE SMANIE PER LA RIVOLUZIONE. Režija Luca De Fusco. Nastopajo Gianrico Tedeschi, Vittorio Franceschi, Angela Cardile. Predstava je v abonmaju. Prodaja vstopnic pri osrednji blagajni v Pasaži Protti in pri blagajni gledališča.

Gledališka sezona 1989-90 - Pri osrednji blagajni v Pasaži Protti in pri blagajni gledališča so v teku vpisovanja novih in potrditve starih abonmajev.

koncerti

Società dei concerti - Tržaško koncertno društvo - V ponedeljek, 27. t. m., ob 20.30 bo v gledališču Rossetti nastopila JASMINKA STANČUL.

Glasbena matica Trst - koncertna abonmajska sezona 1989/90. V torek, 28. t. m., ob 20.30 v Kulturnem domu v Trstu SLOVENSKI MADRIGALISTI, dirigent Janez Bole. Prodaja vstopnic v Pasaži Protti - Utat ob četrtki, 23. t. m., dalje in eno uro pred pričetkom koncerta pri blagajni Kulturnega doma.

včeraj-danes

Danes, SREDA, 22. novembra 1989
JEZDIMIR

Sonce vzide ob 7.14 in zatone ob 16.28 - Dolžina dneva 9.14 - Luna vzide ob 1.14 in zatone ob 13.34.

Jutri, ČETRTEK, 23. novembra 1989
RAVIMIR

PLIMOVANJE DANES: ob 5.47 najvišja 36 cm, ob 12.56 najnižja -22 cm, ob 18.20 najvišja 2 cm, ob 23.25 najnižja -19 cm.

VREME VČERAJ: temperatura zraka 10 stopinj, zračni tlak 1018 mb ustaljen, brezvetrje, vlaga 88-odstotna, v jutranjih urah je padlo 0,2 mm dežja, nebo oblačno, morje mirno, temperatura morja 13,6 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI

RODILI SO SE: Jessica Laudicina, Filippo Macorig, Marko Iskra Skerl, Danjel Zaccaria.

UMRLI SO: 80-letni Antonio Tugliach, 77-letna Anna Gallo, 78-letni Giuseppe Roda, 76-letni Giuseppe Horvath, 76-letna Virginia Biagi, 84-letna Caterina Tenich, 88-letna Maria Bratos vd. Bubini, 41-letni Nevio Caselli, 65-letni Luigi Scrazzolo, 86-letna Maria Peteros, 86-letni Domenico Spilotto, 76-letna Angela Surace, 84-letna Antonia Kobal, 80-letni Giulio Kocevar.

DNEVNA IN NOČNA SLUŽBA LEKARN

Od ponedeljka, 20., do sobote, 25. novembra 1989

Dnevna služba - od 8.30 do 19.30
Drevored XX. septembra 4, Ul. Bernini 4, Ul. Commerciale 21, Trg XXV. aprila 6 (Naselje sv. Sergija), MILJE, Lungomare Venezia 3.

NABREŽINA (tel. 200466) - samo po telefonu za najnujnejše primere.

Dnevna služba - od 19.30 do 20.30
Drevored XX. septembra 4, Ul. Bernini 4, Ul. Commerciale 21, Trg XXV. aprila 6 (Naselje sv. Sergija), Ul. Settefontane 39, Trg Unità 4, MILJE, Lungomare Venezia 3.

NABREŽINA (tel. 200466) - samo po telefonu za najnujnejše primere.

Nočna služba - od 20.30 do 8.30
Ul. Settefontane 39, Trg Unità 4, MILJE, Lungomare Venezia 3.

NABREŽINA (tel. 200466) - samo po telefonu za najnujnejše primere.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure, tel. 7761, predpraznična od 14. do 20. ure in praznična od 8. do 20. ure.

čestitke

Danes praznujeta srebrno poroko **MIRANDA in GENIO BANDI**. Vse najboljše jima želijo Rosana, Maksi in Jasna Komar.

V Prebenegu slavita danes 25-letnico poroke **MIRANDA in EVGEN BANDI**. Da bi še dolgo let trdno vztrajala na bodičasti poti vzajemne ljubezni in potrpežljivosti ter v krogu svojih dragih dočakala še višje jubileje jima želijo prijatelji.

Danes praznuje v Lakotišču naša **LARA 22. rojstni dan**. Vse najboljše, zdravia in sreče v življenju ji želijo vsi, ki jo imajo radi, posebno pa mama, oče, nona in tete.

Danes goduje in praznuje visok jubilej **CILKA MAAR** iz Boršta. Še veliko takih dni ji želita priljubljena vnuka Federica in Alex.

Galerija

Ul. sv. Frančiška 20

vas vabi jutri, 23. t. m., ob 18. uri, na predstavitev nove grafične mape

Marjana Kravosa

z uvodnim tekstom dr. Giulia Montenera

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA

Odsek za slovenski jezik obvešča, da bo danes, 22. t. m. začela delovati

JEZIKOVNA POSVETOVALNICA v Ul. sv. Frančiška 20/I tel. 040/774333

Urnik: vsako sredo 17.00 - 19.00.

razna obvestila

Mladinska skupina Pinko Tomažič organizira 6. LOV NA ZAKLAD. Zbirališče in vpisovanje v nedeljo, 3. decembra, od 9.30 do 10. ure v Bazovici pri kalu. Informacije ob sredah od 21. do 23. ure na tel. št. 226446.

SKD Vigred prireja TEČAJ standardnih in latinskoameriških plesov za odrasle pod vodstvom Davida Poljšaka. Za informacije in vpisovanje tel. na št. 201102 od 19. do 21. ure, najkasneje do 26. t. m.

Enotna komisija za socialno-zdravstvena vprašanja borcev, aktivistov in vojskih invalidov NOV v Trstu obvešča borce NOV in aktiviste OF, da je do 20. decembra odprt rok za vlaganje prošnje za zdravljenje v naravnih zdraviliščih v SFRJ za leto 1990. Prošnje sprejemajo: VZPJ-ANPI, Ul. Crispi 3, in vse njene sekcije, Združenje aktivistov osvobodilnega gibanja na Tržaškem ozemlju, Ul. Cicerone 8/B, in Zveza vojnih invalidov NOV, Ul. Cicerone 8/B.

razne prireditve

KD Lipa vabi v petek, 24. t. m., na srečanje s psihologoma Marijo in Vincom Skalarjem na temo: SAMOVREDNOTENJE IN UČNA USPEŠNOST. Predavanje bo ob 20.30 v Bazovskem domu.

ZSKD in KD I. Grbec - Škedenj priredita v društveni dvorani v Škedenju v petek, 24. novembra, ob 20.30 VEČER LJUDSKIH PESMI - koncert MePZ Primorec - Tabor - Trebče - Opčine ter 1. večer prireditev ob nabitralni akciji za ustanovitev LUDOTEKE v Škedenju TI-SOČ RADODARNI ROK ZA VESELJE OTROK. Vabljeni!

KD Rdeča zvezda in ansambel Lojze Furlan pod pokroviteljstvom Občine Zgonik vabita na narodnozabavni večer GLASBA TREH DEŽEL, ki bo v športno-kulturnem centru v Zgoniku v nedeljo, 26. t. m., ob 17. uri. Sodelujejo: ansambel Korenika iz Avstrije, ansambel Lojzeta Furlana iz Zgonika, ansambel Jožeta Burnika z Nadjo Fabris in Bracom Korenom, ansambel Heimatland Echo iz Avstrije, ansambel Jasmin, citrar Miha Dolžan, oktet-bratov Pirnat, harmonikar Joško Videreg, imitator Sašo Hribar in profesor za šale Zare iz Ljubljane. Program bo povezovala televizijska napovedovalka Mojca Blažej - Cirej.

V Domu A. Sirka v Križu bo v petek, 24. t. m., ob 20.30 VEČER POSVEČEN JADRALNEMU PADALSTVU. Sodelovali bodo Peter Regent, Martin Starc, Slavko Bezin in Ivan Milič. Prireditelja sta Skdcan in kriški pustni odbor.

Slovenski kulturni klub, Ul. Donizetti 3, vabi v soboto, 25. t. m., na VEČER Z NASLOVOM BERLINSKI ZID SE RUŠI. Predvajali bomo film "Berlin: izbira svobode" (Berlino: opzione zero), igrata Martin Sheen in Sean Penn. Uvodno besedo o tej problematiki bo podal prof. Aleš Breclj. Začetek ob 18.30.

izleti

Radio Opčine organizira skupaj s turistično agencijo Globtour božične in novoletne počitnice na otoku Cipru. Vse informacije dobite na Radiu Opčine, tel. 212658, od 9. do 11. ure.

SPDT prireja v nedeljo, 26. t. m., avtobusni izlet v Istrske Toplice. Na sporedu bo vzpon na Zrenj (472 m) in spust v Oprtalj. Izlet vodi Mario Milič, vpisovanje pa je na sedežu ZŠŠDI (Ul. sv. Frančiška 20, 2. nad, tel. 767304) še danes, 22. t. m. Zbirališče je ob 7.30 pred tržaško sodno palačo. Vabljeni!

menjalnica

TUJE VALUTE	FIXING MILAN	BANKOVCI TRST
Ameriški dolar	1338.—	1330.—
Nemška marka	736,600	734.—
Francoski frank	216,260	214.—
Holandski florint	652,890	650.—
Belgijski frank	35,085	34,500
Funt šterling	2105,700	2080.—
Irski šterling	1947,100	1935.—
Danska krona	189,560	186.—
Grška drahma	8,158	7,700
Kanadski dolar	1144,800	1110.—

prispevki

Ob 4. obletnici smrti dragega moža in očeta daruje družina Jogan 25.000 lir za Sklad Mitja Čuk in 25.000 lir za popravilo Ljudskega doma v Trebčah.

V spomin na brata in strica Bogota Guština darujejo sorodniki 50.000 lir za MePZ Rdeča zvezda.

Ob 10. obletnici smrti malega Mitje daruje družina Silvano Čuk 50.000 lir za odkup sedeža Sklada Mitja Čuk.

Anici v hvaležen spomin daruje Edi Sosič 50.000 lir za odkup sedeža Sklada Mitja Čuk.

V spomin na Anico Škerlavaj daruje družina Sosič 50.000 lir za odkup sedeža Sklada Mitja Čuk.

V spomin na Anico Milič iz Zagradca darujeta Marija in Milan Milič 20.000 lir za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na Ernesta Bellafontano darujejo Andolskovi 50.000 lir za OPZ Vesela pomlad.

V počastitev spomina drage sestrične Anice Škerlavaj daruje Mira FONDA z družino 50.000 lir za cerkev sv. Jerneja - Opčine.

Ob 4. obletnici smrti moža Pepija daruje Marija Milič 50.000 lir za vzdrževanje spomenika padlim v NOB v Bričičkih.

Namesto cvetja na grob Ivane Rapotec daruje Justina Racman (Gročana 28) 20.000 lir za KD Krasno polje - Gročana.

V spomin na Vincenca Rapotca ob obletnici smrti daruje Justina Racman (Gročana 28) 20.000 lir za KD Krasno polje - Gročana.

V spomin na Andreja Pečarja in Svetka Žagarja darujeta Štefanija in Karlo Kalc 20.000 lir za Pogrebno podporno društvo v Bazovici.

V spomin na pok. Andreja Pečarja daruje Marija Žagar 20.000 lir za Pogrebno podporno društvo v Bazovici.

mali oglasi

UNIVERZITETNA ŠTUDENTKA nudi lekcije italijanščine. Tel. na št. 274103 ob urah obeda in vprašajte po Eleni.

KUPIM ali sprejemem v najem frizerski salon v okolici Trsta. Tel. 200605 od 13. do 15. ure in od 19. ure dalje.

IŠČEM v najem opremljeno stanovanje za angleško družino na Opčinah ali okolici. Tel. 228390.

INŠTRUKCIJE latinščine za 4. letnik znanstvenega liceja nujno rabim. Tel. na št. 70377 v jutranjih urah.

OSMICO je odprl Milič v Zagradcu št. 2.

OSMICO je odprl Jožko Colja - Samatorca 21.

V NABREŽINI je odprl osmico Ušaj. Toči belo in črno vino.

TRGOVSKA FIRMA import/export s sedežem v centru Gorice takoj zaposli računovodjo z večletno prakso. Pogoj: dobro znanje finančno-uvozno/izvoznega poslovanja v računovodstvu in bankah. Interesente naprosamo, da nujno pošljejo curriculum vitae na upravo Primorskega dnevnika, Ul. 24 Maggio 1, 34170 Gorica, pod šifro "GODIGO".

NUDIMO vam možnost prihranka pri nakupu pohištva, ugodni pogoji, posebno za tiste, ki nameravajo kupiti pohištvo na novo ali zamenjati staro v roku dveh let. Tel. (040) 44294.

PRODAM računalnik ZX spectrum 128 K z regulatorjem, dvema jostickoma, 140 igrac na kasetah in tri knjige z navodili jezikov basic in logo. Lahko tudi zamenjam ali odkupim računalnik amiga 500. Telefonirati na upravo Primorskega dnevnika v Gorico na št. (0481) 533382 v jutranjih urah.

PRODAM ape 500 v dobrem stanju. Tel. na št. 220189 ob večernih urah.

FIAT 126 personal, letnik 1977, malo rabljen, držan v garaži, prodam. Tel. 639536.

ALFA SUD sprint veloce 1,5, letnik 1979 dobro ohranjen, edini gospodar, prodam. Tel. 64813.

LESENO POSTELJICO od novorojenčka do pubertetnika, odlično ohranjeno prodam. Tel. 639536.

Potovalni urad AURORA

prireja za novoletne praznike:

od 27. dec. do 5. jan. - **BAN-GKOK** in **PATTAYA**. Cena 1.490.000 lir

od 29. dec. do 5. jan. - **TUNIZIJA** (Hammamet). Cena 655.000 lir
od 29. dec. do 1. jan. - **MALI LO-ŠINJ**. Cena 256.000 lir

in še

od 17. do 28. febr. - **INDIJA** in **NEPAL** - Cena 2.890.000 lir

Informacije in vpisovanja pri Potovalnem uradu **AURORA** - Ul. Milano 20 - tel. 60261.

kino

ARISTON - 17.00, 22.00 L'attimo fuggente, i. R. Williams.

EXCELSIOR - 16.45, 22.15 Johnny il bello, i. Mickey Rourke.

EXCELSIOR AZZURRA - Festival festivo: 16.45, 21.45 Non desiderare la donna d'altri, r. Krzysztof Kieslowski.

NAZIONALE I - 16.15, 22.15 Non guardarmi, non ti sento, i. Gene Wilder, Richard Pryor.

NAZIONALE II - 16.20, 22.15 Emmanuelle e i piaceri bestiali, □□

NAZIONALE III - 16.15, 22.15 Turner e il casinò, i. Tom Hanks.

NAZIONALE IV - 16.30, 22.00 Skin Deep, il piacere è tutto mio, r. Blake Edwards.

GRATTACIELO - 17.30, 22.15 Black Rain - Pioggia sporca, i. Michael Douglas, □

MIGNON - 16.00, 22.15 Il portiere di notte, r. Liliana Cavani, i. Dirk Bogarde, Charlotte Rampling, □□

EDEN - 15.30, 22.00 Teresa Orłowski, la furia del sesso 5, porn., □□

CAPITOL - 17.30, 22.15 Batman, i. Jack Nicholson, Kim Basinger, Michael Keaton.

LUMIERE FICE - 17.00, 22.15 L'ultima Salomé, r. Ken Russel, □□

ALCIONE - 17.00, 22.15 Homer e Eddie, i. John Belushi, □

RADIO - 15.30, 21.30 Rapporti carnali di gruppo, porn., □□

razstave

V **TK Galeriji**, Ul. sv. Frančiška 20, je na ogled razstava **FRANCA VOZLA** - slike.

V prtiličnih prostorih Tržaške kreditne banke - Ul. Filzi 10 - so na ogled dela avstrijskih slikarjev **FRANCA BERGERJA** in **ROBERTA PRIMIGA**.

V **galeriji Caritas** bo od sobote, 25. t. m., ob 18. uri do 7. decembra na ogled razstava slikarja **Carmela VRANICHA**.

V **muzeju Sartorio** je do 21. januarja 1990 na ogled razstava o ruskih baletih Diaghileva. Urnik: vsak dan razen ponedeljka od 9.00 do 13.00 in od 16.00 do 19.00. V muzeju je na ogled tudi zanimiva razstava o čarobnih svetilkah.

Golfari (KD) o reformi televizije

RIM — Treba je odstraniti omejitve reklamnih dohodkov za RAI in ustvariti drugačen mehanizem, ki bo pravičnejše urejal porazdelitev reklamnih prihodkov. Tako meni demokršćanski senator Cesare Golfari, kateremu je vodstvo KD poverilo nalogo, da pripravi osnutek stališća stranke glede reforme televizijskega sistema.

Golfari, ki je podrobno proučil zakonski osnutek ministra Mammija, je v pogovoru z novinarji pojasnil, da temeljna vprašanja, ki jih je treba razjasniti, zadevajo porazdelitev frekvenc, problem RAI, krajevne postaje in ukrepe proti trustom. Golfari je dejal, da se bo KD na tej osnovi odločila in bo nato šla enotno na soočanje z vladnimi partnerji. V tem okviru je Golfari tudi kritiziral zakonski osnutek ministra Mammija. Mammij je po njegovi oceni sicer opravil veliko delo, s svojim zakonskim osnutkom pa je le pripravil fotografijo obstoječega, medtem ko bi moral novi zakon o etru predvideti norme, ki naj omogočijo večji pluralizem.

Golfari se očitno zaveda, da bi njegovo stališće lahko botrovalo nadaljnemu zavlačevanju, medtem ko časa za pripravo zakona o radiu in televiziji ni več veliko. Zato je v pogovoru z novinarji večkrat poudaril, da se KD pogloblja v probleme, da bi omogočila odobritev zakona, ker noče nadaljnega zavlačevanja.

Sedanji duopol RAI-Berlusconi po Golfarijevem mnenju ne omogoča dejanskega pluralizma in je treba zato izoblikovati mehanizme, ki bodo jamčili obstoj krajevnih postaj. Kar zadeva reklamni prihodek pa Golfari predlaga, naj bi tudi za RAI veljala kot edino pravilo omejitve zasićenosti, v ostalem pa naj bi bila državna TV svobodna, da posega na reklamnem trgu. V tem okviru je bil demokršćanski senator kritičen do nadzorne parlamentarne komisije, ki po njegovi oceni ni sposobna jamčiti delovanje RAI in postaja cokla v naporih za urejavitve državne televizijske službe.

Ameriške nanizanke na italijanskih TV

Perfidna Alexis ogrožena



RIM — Ljubitelji ameriških nanizank bodo danes spet prišli na svoj račun. Canale 5 namreč spet predlaga gledalcem priljubljeni nanizanki Dallas in Dynasty, ki sta dosegli že rekordno število nadaljevanj. Dallas je namreč že pri enajsti seriji nanizank, Dynasty pa pri osmi.

Dallas se bo v tej novi seriji prilagodil novim mednarodnim odnosom. Prizorišće dogajanja bo tudi Evropa, še zlasti pogosti gostje pa bodo protagonisti Dallasa v Moskvi. Družina Eving osvaja Moskvo, perestrojka in glasnost pa ne prodirata med naftne mogotce, protagonisti nanizanke. Sicer poznavalci napovedujejo, da se bo »hudobni« J. R. oženil v drugič, njegova prva družica Sue Ellen pa bo najbrž dokončno zginila s prizorišća.

»Televizijsko« smrt napovedujejo tudi za Lindo Evans, ki je v Dynastyju igrala Blakovo ženo. Igralki Stephanie Bachman pa so naložili nelahko nalogo, da se kot Sable Colby v zlobi kosa s perfidno Alexis, kateri s pridom posoja svoj obraz in telo Joan Collins (na sliki).

S ponedeljkom pa bo na drugi mreži RAI po daljšem premoru spet v oddaji nanizanka »Loving« ali v italijanskem prevodu »Quando si ama«, ki je v lanski sezoni opoldan priklicala pred ekran skoraj pet milijonov gledalcev. Dva tedna bo RAI oddajala ponovitve poletne serije nanizanke, da bodo gledalci »spet doma« v ljubzenkih zapletih v družini Alden, nato pa se bodo ljubitelji žanra lahko raznežili ob novih ljubavnih avanturah protagonistov nanizanke, v kateri dejansko kraljuje ljubezen.

ženska in njena stvarnost

breda pahor

Števililo splavov upada

V skladu s staro modrostjo, ki uči, da ni vse slabo zlo, so tudi polemične razprave o uporabi tako imenovane tabletke naslednjega dne imele pozitivne učinke. Pristojni organi so namreč pripravili in predstavili javnosti statistični pregled o izvajanju zakona o prostovoljni prekinitvi nosečnosti.

Številčni podatki, ki so jih zbrali na ministrstvu za zdravstvo, so neizpodbitno dokazali, da število posegov za prekinitev nosečnosti v javnih zdravstvenih strukturah iz leta v leto upada. Še enkrat je bila tako dokazana trditev, da ustrežna zakonska ureditev nekega vprašanja prispeva k reševanju tega vprašanja, nikakor pa ne sili ženskih množic, da bi se lahko miselno posluševale tega zakona.

Ob tej je poročilo ministrstva za zdravstvo potrdilo še eno staro resnico: zakon št. 194 (o prostovoljni prekinitvi nosečnosti) pa ni rešil prav tako perečega vprašanja o kontracepciji. V povprečju je za italijanske državljane obeh spolov in različnih starosti uporaba kontracepcijskih sredstev še vedno precejšnja skrivnost, saj je metoda »coitus interruptus« zdaleka najbolj uporabljen način, s katerim se italijanski pari s spremenljivo srečo skušajo izogniti nezaželenim zanositvam. Večina žensk, ki se zateče k zakonu št. 194, je namreč izjavila, da s partnerjem uporabljata edino ta precej nezanesljiv preventivni ukrep.

Vendar pa v tem italijanski pari poslušajo nasvete katoliške Cerkve, ki je glede spolnosti in načrtovanja rojstev še zelo vezana na dogme iz preteklosti. Prav ihta, s katero se je sedanji papež spravil na zakonsko ureditev pravice do prekinitve nosečnosti in učinkovitejšo informativno mrežo o kontracepciji, je med glavnimi razlogi, da se v Italiji glede tega vprašanja ni veliko spremenilo.

Sicer pa pregled o izvajanju zakona št. 194 oziroma analiza uporabnic tega zakona vzporejata Italijo z državami vzhodne Evrope. Poročilo zdravstvenega ministra namreč doka-

zuje, da je kar 65% žensk, ki zaprosi za prekinitev nosečnosti, poročenih, medtem ko je neporočenih 31,7%.

Ob teh podatkih je treba sicer še vedno upoštevati dve dejstvi: zaradi težav pri izvajanju zakonskih predpisov, za kar nosi predvsem krivdo množično zatekanje k pravici do oporekanja zakonu, veliko žensk splavi v privatnih klinikah, v katerih se javni oporečniki proti ustreznemu plačilu pokorijo zakonskih določilom, v porastu pa so tudi »potovanja« v tujino, kjer si italijanske ženske lažje, in včasih celo ceneje kot v italijanskih privatnih klinikah, priborijo pravico do posega. V posebnih težavah pa se velikokrat znajdejo mladoletnice, ki prav gotovo zasedajo veliko mest na tajnih seznamih o mazaških splavih.

Glede števila javno prijavljenih splavov gre v prvi vrsti poudariti, da njihovo število stalno upada in da je s skupnih 234.801 iz leta 1983 lani pristalo na 179.173 opravljenih posegov. Po prvih podatkih naj bi tudi letošnji dosegani izračun sledil trendu iz prejšnjih let. Če primerjamo samo podatke iz leta 1987 z lanskim izračunom, potem moramo povedati, da se je v enem letu število opravljenih posegov znižalo za 3,5%.

Med deželami, v katerih so opravili največ posegov, je na prvem mestu še vedno Lombardija, vendar pa je bil začuda v Apuliji odstotek med opravljenimi splavi in ženskami v rodni dobi najvišji. Glede obeh izračunov pa je dežela Furlanija-Juljska krajina nad vsedravnim povprečjem.

Ob objavljenih številčnih podatkih, za kar smo vsi lahko hvaležni novemu ministru za zdravstvo De Lorenzu, kajti njegov predhodnik, Donat Cattin tega dela svojih zadolžitev ni opravljal tako vestno kot na primer kontrolno nad bolnišnicami, v katerih so kolikor toliko redno opravljali po zakonu predvidene posege, pa se je minister zavzel še za izvajanje tistega dela zakona št. 194, ki govori o kontracepciji.

današnji televizijski in radijski sporedi

RAI 1	RAI 2	RAI 3	RTV Ljubljana 1	TV Koper	RADIO TRST A	
7.00 Aktualno: Uno mattina 9.40 Nan.: Santa Barbara 10.30 Dnevnik 10.40 Variete: Ci vediamo 11.55 Vreme in dnevnik 12.05 Nanizanki: Cuori senza età, 12.30 La signora in giallo 13.30 Dnevnik in tribuna 14.10 Rubrika: Fantastico Bis 14.20 Dok. oddaja: Kvarkov svet 15.00 Odprta šola 15.30 It. literatura - Novecento 16.00 Zecchino d'oro 17.55 Iz parlamenta 18.05 Nanizanki: Santa Barbara, 19.10 È proibito ballare 19.40 Almanah, vreme in dnevnik 20.30 Film: La banda delle frittelle di mele (pust., ZDA 1979, r. Vincet McEveety) 22.00 Variete: Bambini, musica, canzoni, nato (22.45) dnevnik 23.05 Sport v sredo: košarka Belgija-Italija, tenis 0.15 Nočni dnevnik 0.30 Rubrika: Mezzanotte e dintorni	7.00 Otroški variete: Patatrac, nato risanke 8.30 Nanizanka: Cuore e batticuore 9.30 Lepote Zemlje (2. del) 10.00 Varieteja: Aspettando mezzogiorno, 12.00 Mezzogiorno è 13.00 Dnevnik - ob trinajstih 13.15 Rubrika: Diogenes 14.15 Nanizanka: Capitol 15.00 Film: Erano nove celibi (kom., Fr. 1939, r-i. Sascha Guitry) 17.00 Vesti iz parlamenta 17.10 Odprti prostor 17.30 Variete: Videocomic 18.20 Dnevnik - šport 18.35 Nanizanka: Miami Vice - Così è Miami 19.30 Rubrika: Rosso di sera 19.45 Dnevnik, šport, vreme 20.25 Nogomet - tekme za pokal UEFA 22.20 Dnevnik - nocjo, posebnosti 22.30 TG speciale 22.40 Dnevnik, vreme, horoskop 24.00 Film: ... solo quando rido (kom., VB 1968, r. Basil Dearden, i. David Hemmings, Richard Attenborough)	12.00 Dokumentarna oddaja: Meridiana - Napoli stagione dell'anima, Clovek in okolje 14.00 Deželne vesti 14.30 O znanosti in poeziji 15.30 Šport: hokej na ledu 16.00 Videofragmenti 17.00 BlobCartoon 17.15 Nanizanki: I mostri - Giochi di frontiera, 17.45 Vita da stregia 18.10 Dok. oddaja: Geo 18.45 Športna rubrika: Derby 19.00 Dnevnik, vreme, deželne vesti 19.45 BlobCartoon 20.00 Variete: Blob - Di tutto di più 20.25 Aktualno: Una cartolina spedita da Andrea Barbato 20.30 Film: La gatta sul tetto che scotta (dram., ZDA 1958, r. Richard Brooks, i. Elizabeth Taylor, Paul Newman) 22.20 Dnevnik - nocjo 22.25 Raziskava: La saga del caro estinto 23.25 Drobci 24.00 Nočni dnevnik 0.15 Dok. oddaja: Pred 20 leti	10.10 Mozaik. Dokumentarna oddaja Camel Trophy, 10.40 Osmi dan, 11.20 izobraževalna oddaja Merilni dajalniki 11.40 Video strani 15.45 Video strani 15.55 Žarišće (pon.) 16.30 Dnevnik in poslovne informacije 16.50 Mozaik (pon.) 18.20 Video strani 18.25 Spored za otroke in mlade: Z besedo in sliki - Kako sta si mački kupili televizor, 18.30 lutkovna igrice Zvezdica zaspanka (1. del) 19.05 Risanka 19.15 TV Okno 19.20 Dobro je vedeti 19.30 Dnevnik 19.55 Vremenska napoved 20.05 Film tedna: Pesem za Evropo (dram., VB 1985, r. John Goldsmith, i. David Suchet, Maria Schneider) 21.45 Dnevnik in vreme 22.00 Kronika 19. izredne konference ZK Vojvodine 22.20 Svet poroča 23.20 Video strani	11.30 SP v odbojki: Italija-Severna Koreja (posnetki) 13.30 TVD Novice 13.40 Nogomet - argentinsko prvenstvo 15.30 TVD Novice 15.45 Nočni boks (pon.) 17.15 Rubrika: Obiettivo sci 18.15 Wrestling Spotlight 18.50 TVD Novice 19.00 Odprta meja 19.30 TVD Stičiče 20.00 Športna oddaja: Juke Box - Zgodovina športa po želji 20.30 Košarka NBA 22.00 TVD Novice 22.10 Tednik: Magazine 22.30 SP v odbojki: It.-Sev. Koreja (posnetki) 24.30 Nočni boks (vodi Rino Tommasi)	18.30 Studio Maribor 19.00 Izobraževalna oddaja: Kvaliteta življenja 19.30 Dnevnik in Premor 20.00 Žarišće 20.30 Športna sreda 21.30 Poročila 20.30 Opera: Ekvinocij (Birkanović)	8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 14.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po naše, vmes Kolar in Pravljiča; 8.10 Narodnostni trenutek Slovencev v Italiji (pon.); 9.10 Soft music; 9.30 Ljudski motivi; 10.00 Pregled tiska; 10.10 Z opernega repertoarja; 11.30 Francoski šanson; 12.00 Spoznavajmo svojega otroka; 12.25 Melodije; 12.40 Revija ZPCZ 88; 13.20 V žarišću; 13.30 Glasba po željah; 14.10 Otroški koticke; 14.30 Na goriškem valu; 16.00 Mi in glasba: violinist Črtomir Šiško, pianist Igor Lazko in altistka Rieko Katsumata; 17.10 Roman: Pod svobodnim soncem; 17.25 Mladi val; 19.20 Zaključek.
CANALE 5	RETE 4	ITALIA 1	ODEON	TELEFRIULI	RADIO KOPER (slovenski program)	
7.00 Nanizanki: Fantasilandia, 8.00 Hotel 9.00 Aktualni oddaji: Agenzia matrimoniale, 9.30 Cerco e offro 10.00 Zdravniški pregled 10.30 Kviz: Casa mia, 12.00 Bis, 12.40 Il pranzo è servito, 13.30 Cari genitori, 14.15 Il gioco delle copie 15.00 Aktualni oddaji: Agenzia matrimoniale, 15.30 Cerco e offro (vodi Massimo Guarischi) 16.30 Zdravniški pregled 17.00 Canale 5 vam ponuja 17.30 Kviz: Doppio slalom, 17.30 Babilonia, 18.00 O.K. il prezzo è giusto, 19.00 Il gioco dei 9, 19.45 Tra moglie e marito (vodi Marco Columbro) 20.30 Nanizanki: Dallas, 21.30 Dynasty 22.30 Aktualne raziskave: Il mondo del terrore (vodi Giorgio Bocca) 23.15 Variete: Maurizio Costanzo Show 1.10 Filmske novosti 1.15 Nanizanki: Petrocelli, 2.15 Lou Grant - Armi	8.30 Nanizanka: La grande vallata 9.30 Nadaljevanke: Una vita da vivere, 10.30 Aspettando domani, 11.20 Così gira il mondo 12.15 Nanizanka: Strega per amore 12.40 Otroška oddaja 13.40 Nadaljevanke: Sentieri, 14.35 Topazio, 15.20 La valle dei pini, 17.00 General Hospital, 18.00 Febbre d'amore 19.00 Aktualno: C'eravamo tanto amati 19.30 Kviz: Telecomando 20.00 Nanizanka: Dragnet - legittima difesa 20.30 Film: Fermata d'autobus (kom., ZDA 1956, r. Howard Hawks, i. Marilyn Monroe, Don Murray) 22.20 Film: Il magnifico scherzo (kom., ZDA 1952, r. Howard Hawks, i. Cary Grant, Ginger Rogers) 0.15 Film: Bengasi 1941 (dram., It. 1942, i. Augusto Genina, i. Maria Tassady) 2.15 Nan.: Ironside - Una maschera per morire	7.00 Risanke 8.30 Nanizanke: Cannon, 9.30 Operazione ladro, 10.30 Agenzia Rockford, 11.25 Simon & Simon 12.25 Italijanske smešnice 12.30 Nanizanki: T.J. Hooker, 13.20 Magnum P.I. 14.15 Variete: Smile 14.25 Deejay Television 15.10 Italijanske smešnice 15.20 Nanizanka: Batman 15.20 Filmske novosti 15.50 Otroška oddaja: Bim bum bam in risanke 18.00 Nanizanka: Arnold 18.20 Italijanske smešnice 18.25 Nanizanka: A-Team, 19.25 I Robinson, 19.55 Cristina 20.30 Film: Puro cashmere (kom., It. 1986, r. Biagio Proietti, i. Mauro Di Francesco, Paola Onofri) 22.25 Nanizanka: Zanzibar 22.55 Glasbena oddaja: Be Bop a Lula 23.55 Italijanske smešnice 24.00 Filmske novosti 0.05 Dok.: Jonathan 0.50 Nanizanka: L'uomo da sei milioni di dollari 1.50 Deejay Television	12.30 Nanizanka: Quattro in amore 13.00 Variete: Sugar 15.00 Nadaljevanke: Anche i ricchi piangono, 16.00 Pasioness, 17.00 Cuore di pietra 18.00 Nanizanka: Biancaneve a Beverly Hills 18.30 Dok.: Clovek in zemlja 19.30 Risanke 20.00 Variete: Sportacus 20.35 Film: Ad un passo dalla follia (dram., ZDA 1986, r. Lee Grant, i. Ray Baker, Marlo Thomas) 22.30 Variete: Sportacus 22.45 Šport: Excalibur 23.15 Film: Il guerriero fantasma (fant., ZDA 1984, r. Charles Band, i. Biroshi Fujika)	12.00 Rubrika 12.30 Morski športi 13.00 Dnevnik 13.30 Nanizanka: Gente di Hollywood 15.30 Music box 17.15 Nadaljevanke: Quei 36 gradini, 18.00 Cristal 19.00 Dnevnik 19.30 Rubrika: Dan za dnem 20.00 Nanizanka: Il grande teatro del West 20.30 Rubrika o županu 22.00 Nan.: Orson Welles 22.30 Jazz: Lino Patruno in Joe Venuti 23.30 Dnevnik, dražba, vesti	6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 17.30 Poročila; 7.15, 12.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Glasba; 6.05 Jutranji almanah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 6.50 Simfonija zvezd in horoskop; 7.35 Vodeni govorno-glasbeni program; 8.35 Mi in vi - glasba in telefon v živo; 9.32 Revival parade; 10.00 Dnevni pregled tiska; 10.10 Superpass; 10.40 Družinsko veselje; 11.00 Srečanja; 11.30 Italijana; 12.00 Glasba po željah; 13.00 Čestitke poslušalcev v živo in glasba; 14.00 Kompasovni turistični napotki; 15.00 Ob treh popoldne; 16.05 Disco scoop; 17.05 Govorni prispevek; 18.35 Mi in vi; 20.00 Nočni program.	
TELE 4	RADIO OPČINE					
(Se povezuje s sporedi Italia 1) Lastne oddaje: 19.30 Dogodki in odmevi	7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Dobro jutro; 17.00 Klepet ob glasbi; 19.00 Glasba po željah; 20.30 Pogovor z odvetnikom in Ostali Trst, nato Nočna glasba.					

Zahteva misovcev po reviziji meje z Jugoslavijo

Nesmiselna provokacija

Dokument, ki so ga naslovlili misovski predstavniki v parlamentu za zahtevo vladi po ponovnem odprtju vprašanja vzhodne meje, zlasti kar zadeva "združitev Gorice" so v političnih in upravnih krogih zaznali in označili kot provokacijo ob skrajno neprimeren trenutku in kot sad nepoznavanja tukajšnjega položaja.

Vest o misovskem predlogu je včeraj objavil italijanski dnevnik, včeraj je bila predmet komentarjev. O zadevi je bil sinoči celo, sicer brez prevelikega poudarka, govor v pokrajinskem svetu. Posredno je zadevo omenil Predsednik pokrajine Crisci v uvodnem ekspezuju, kjer je pozitivno ocenil velike spremembe v Vzhodni Evropi. "Ti procesi demokratizacije morajo biti za nas spodbuda, da z različnimi instrumenti, zlasti pa v okviru delovne skupnosti Alpe-Adria, ta dialog še okrepimo, začeni s Slovenijo, kjer se je proces demokratizacije pričel že pred časom."

Direktno pa je pobudo misovcev omenil načelnik svetovalske skupine Maurizio Salomoni ter jo označil za provokacijo, izven vsake časovne in zgodovinske logike.

Sicer pa je Maurizio Salomoni včeraj v imenu pokrajinskega vodstva stranke posredoval krajšo izjavo: "Gre za nerazumljivo zahtevo, ki ni v skladu s časom, ki nasprotuje smernicam zunanje politike naše države, ki je z Jugoslavijo, v Osimu dokončno določila državne meje. Če hočemo v korak s procesi, ki so v teku v Evropi, tako združevanje v okviru EGS, kakor prenova v državah vzhodne Evrope, je

najbolj primerna pot, tudi za Gorico, delati za vsestranski razvoj in sodelovanje z našimi sosedi. Zato je treba odločno zavrniti provokacije, katerih cilj je vnesti nemir v odlične odnose med državama."

Goriški župan Scarano je že včeraj pojasnil, kakšno je njegovo stališče do pobude misovskih predstavnikov. Gorico ni mogoče primerjati z Berlinom. Tu ni berlinskega zidu.

Pokrajinski tajnik krščanske demokracije Roberto Grion meni, da je vprašanje meje bilo dokončno rešeno z Osimskim dogovorom. "To je moje in stališče krščanske demokracije. Mislim, da je to tudi stališče vseh strank ustavnega loka. Ni razlogov, da bi ponovno odpirali vprašanje, ki je bilo definitivno rešeno. Naša naloga je, da delamo za čimvečje sodelovanje med narodi in državami."

Zelo kategoričen je bil v svoji oceni pokrajinski tajnik socialistične stranke Luciano Pini. "Nesprejemljiva in nemogoča poteza. Meje so bile dokončno določene v Osimu, z dvostranskim dogovorom, ki ga morajo vsi spoštovati. Pobuda misovske stranke se mi zdi v tem trenutku kot zgrešen poskus, spričo zmede in težav v tej grupaciji, zbrati kakšen glas več od ljudi, ki živijo izven vsake stvarnosti."

Deželni predsednik Slovenske skupnosti Marjan Terpin pravi, da se pobuda kvalificira že sama po sebi. Najbrž se misovci čutijo izrinjene iz družbenega dogajanja in hočejo s takimi štoski pritegniti pozornost.

Sicer pa je slišati, da naj bi bila pobuda misovskih parlamentarcev avtonomna, brez kakršnega posvetovanja s krajevnimi predstavniki te stranke. Kdo ve!

Uradna obsodba Občine Gorica

Zaskrbljenim reakcijam in obsodbam vse demokratične goriške javnosti zaradi provokacije fašističnih kolovodij se je sinoči pridružila uradna izjava goriškega občinskega odbora, ki odločno zavrača potezo MSI. Izjava se glasi:

Goriški občinski odbor izreka svoje nasprotovanje odvijanju manifestacije, ki jo je misovska stranka napovedala tik ob meji, s sodelovanjem najvišjih vsedravnih predstavnikov stranke, da bi od Jugoslavije zahtevali revizijo meje in da bi razpravljali o vsebini zakona za zaščito slovenske manjšine.

Goriška občinska uprava, ki ji je v tolikih letih sodelovanja uspelo uresničiti na tej meji duh pomiritive in strpnosti, vidi v tej manifestaciji in kraju, kjer naj bi jo priredili, nesprejemljivo provokacijo, ki ogroža sedanje dobrososedske odnose. Prav ti odnosi so med drugim omogočili razvoj političnega vzdušja pri sosedih k iskanju pluralističnih in demokratičnih oblik evropskega navdaha.

Zato vabi gospoda prefekta naj ob morebitnem dovoljenju za zborovanje upošteva zgoraj navedeno zaskrbljenost.

Interpelacija poslanca Renzullija Kod bo šla trasa avtoceste?

Polemikam o trasi in gradnji avtoceste med Gorico in Razdrtim, pozorno in z dokašnjo zaskrbljenostjo, sledijo tudi v Rimu. Poslanec Gabriele Renzulli je te dni naslovil na Ministra za zunanje zadeve vprašanje glede ukrepov, ki jih namerava vlada izpeljati, da se prepreči nadaljne zakasnitve glede gradnje avtoceste in ki bi bile nujne ob morebitni spremembi trase za to prometnico. Renzulli navaja kot vzrok interpelacije, da je v Ljubljani opaziti določene pomisleke, ki bi lahko pristojne oblasti napotili k izbiri drugačne trase od tiste, ki je bila predvidena po Vipavski dolini.

Poslanec Renzulli se v uvodnem delu svoje pisne vloge sklicuje na nedavna srečanja in izjave italijanskega in jugoslovanskega ministra za prevoze v Trstu in na nedavni vrh predstavnikov štirih držav v Budimpešti.

Podminister Nikaragve v Kulturnem domu Zborovanje v podporo zamisli o Parku miru

Pred nocojšnjim koncertom "Tribute to Tommy Dorsey", ki ga bodo izvedli Big band RTV Ljubljana in pevška skupina New swing singers (koncert bo ob 20.30 v veliki dvorani), bo Kulturni dom v Gorici gostil popoldne javno manifestacijo v podporo projektu, da bi v Nikaragvi, v bližini južne meje te države s Kostariko, uresničili Park miru. Zborovanja, ki bo ob 18. uri v Kulturnem domu, se bo udeležil tudi nikaragovski viceminister za naravne dobrine Lorenzo Cardenal.

Predlog za ureditev Parka miru ima gospodarske, ekološke in politične razsežnosti. Eden med današnjimi perečimi planetarnimi problemi je gotovo postopno uničevanje gozdov. Vsa svetovna javnost pozna že dramatične razsežnosti uničevanja amazonskih pragozdov, nič manjši pa ni problem v državah Srednje Amerike. Še leta 1960 so se tropski gozdovi bohotali na 60 odstotkih površine srednjeameriških držav. Danes se je ohranila le še tretjina te gozdnate površine, ki se vsako leto zmanjšuje za nadaljnjih 4000 kvadratnih kilometrov (to pomeni več kot polovici dežele Furlanije-Juljske krajine). Da bi zaustavila pogubno uničevanje gozdov se je sandinistična vlada Nikaragve odločila, da se odpo-ve gospodarski izrabi gozda v porečju

Ria San Juan za pridobivanje lesa in širjenje živinoreje. Predel, ki obsega okrog 6000 kv. kilometrov bi poimeovali Park miru in bi tako postal zaščiten ter demilitariziran pas med Nikaragvo in Kostariko. Seveda pa so za to potrebna sredstva, ki so za šibko srednjeameriško državo preizdatna. Odtod predlog, ki ga bo danes v Gorici predstavil član nikaragovske vlade, da bi projekt uresničili z doprinosom mednarodnih demokratičnih sil in združenj naravovarstvenikov.

Srečanje s Cardenalom prirejata krožek Rinascita in tržiški Odbor za Srednjo Ameriko, pristopile pa so številne druge sile od zelenih list in Lega Ambiente do sindikata CGIL, KPI, DP in združenja Italia-Nicaragua.

"Zgaga..." na Radiu Val

Danes ob 18. uri je na sporedu prvo nadaljevanje humorističnega besedila Miloša Mikelna "Zgaga Vojvodine kranjske". V skupni produkciji Gledališke skupine Gorica in Radio Vala Gorica (101 MHz) izvajata Barbara Rustja in Erik Bensa. Ponovitev prvega nadaljevanja v nedeljo ob 14.30.

Na pobudo pokrajinske uprave od danes do 27. t. m.

Glasbena prireditvev All Frontiers o evropski obmejni ustvarjalnosti

Danes se bo začel niz glasbenih prireditev, mednarodnega značaja, s pomenljivim naslovom "All frontiers". Prireja jih združenje More music iz Tržiča pod pokroviteljstvom goriške pokrajinske uprave in v sodelovanju z goriško in tržiško občinsko upravo ter kulturnim društvom Exit. Prireditve, ki bodo na sporedu od danes do 27. novembra, je podrobneje predstavil pokrajinski odbornik za šolstvo in mladinsko problematiko dr. Mirko Spazzapan. Namen glasbenih srečanj je predvsem prikazati goriškim ljubiteljem glasbe in mladini kaj se dogaja na glasbenem področju v t.i. obmejnih krajih, kjer se prelivajo in razvijajo različne kulture in narodnosti.

Novembrska prireditvev bo nekaj prolog še kvalitetnejšega in obširnejšega prikaza evropskega mejaškega glasbenega ustvarjanja, ki bo na sporedu spomladi. Pobuda je, kot je slišati, nalletela na veliko zanimanje tudi v italijanskih glasbenih in medijskih krogih. O dogodkih in koncertih bo vsak dan poročala državna radiotelevizija z intervjuji in raznovrstnimi ton-skimi in vizuelnimi zapisi.

O nastopajočih je na sobotnem srečanju s novinarji, podrobneje spregovoril član združenja More music Mauro Bertogna, ki je poudaril pomemb-

nost te prireditve, ki naj bi postala tradicionalna in ki bi Gorico vključila v evropski krog naprednejših glasbenih podajanj. "Paket" All frontiers bo sestavljalo pet koncertov, fotografska razstava in predstavitev nove lp plošče skupine Magic. Prva prireditvev bo danes ob 17. uri, ko si bo moč ogledati v prostorih pokrajinskega muzeja na gradu multimedialno fotorazstavo mladega umetnika iz Gradeža Denisa Tomasinja.

Jutri, 23. novembra, ob 21. uri bodo koncertni del manifestacije otvorili francoski glasbeniki skupine Art Moulou, ki bodo podali nekaj skladb francoske evolutivne pesmi. Naslednji dan bo ob 21. uri v prostorih pokrajinskih muzejev na gradu na sporedu nastop angleške skupine Third Ear Band. Naslov njihovega koncerta se glasi "Zrak, zemlja, ogenj, voda...". V soboto, 25. novembra, ob 11. uri bo okrogla miza na temo "Umetniška glasba kot izraz meje". Udeležbo so najavili številni kritiki in izvedenci specializiranih italijanskih glasbenih revij. Srečanja se bo udeležil tudi priznani glasbenik Harold Budd.

Prav Budd bo v nedeljo, 26. t. m., ob 21. nastopil v deželnem auditoriju v Ul. Roma. To bo nedvomno izjemna priložnost, da se поблиže spoznano z

izredno talentiranim ameriškim glasbenikom, ki je med drugim tudi sodelavec znanega pianista Briana Ena. Budd običajno nerad nastopa na koncertih, zato bo goriški nastop prava poslastica za vse ljubitelje moderne izvirne glasbe.

Prireditvev All frontiers se bo zaključila v ponedeljek, 27. novembra, v Tržiču z nastopom glasbene skupine Doubling Riders in dua, ki ga sestavljata B. Romani in C. Cojaniz iz Vidma.

čestitke

Danes praznuje 85 let nona Zalka iz Sovodnj. Vse najboljše ji želijo vsi, ki jo imajo radi.

prispevki

Za KD Briški grič je Avgust Štekar, ob svoji 80-letnici, prispeval milijon lir. V Sklad za postavitev spomenika deportancem v nemških taboriščih, daruje Slovensko planinsko društvo 100 tisoč lir.

razna obvestila

Jamarski klub Kraški krti prireja jutri ob 20.30 v centru Danica na Vrhu projekcijo diapozitivov Mehika in oblaki. Predstavili bodo potovanje z jadrnico čez Atlantik in raziskovanje jam na osrednjem mehiškem gorovju.

ZSKD vabi na srečanje z Janezom Mejačem, strokovnjakom za gib, ki bo v okviru enodnevnih gledaliških seminarjev v mali dvorani Kulturnega doma, v petek, 24. t. m., ob 19.30.

Sejem rabljene smučarske opreme bo v soboto, 25. t. m., od 15. do 17.30 na sedežu SPD v Ul. Malta 2. Istočasno bodo sprejemali tudi prijave za tečaj smučanja.

Knjižnica Damir Feigel vabi 30. t. m. ob 20.30 na predstavitev knjižne zbirke Jadranskega koledarja 1990, ki bo knjižnici v Ul. della Croce 3.

kino

Gorica

CORSO Danes zaprto. Jutri 18.00-22.00 »Sesso, bugie e video tape«.

VERDI 17.15-22.00 »L'attimo fuggente«.

VITTORIA 17.30-22.00 »Desideri bestialik«. Prep. mladini pod 18. letom.

Tržič

TEATRO COMUNALE - OBČINSKO GLEDALIŠČE Danes zaprto.

EXCELSIOR Danes zaprto.

Nova Gorica

SOČA - Nova Gorica 18.00 »Devet smrti ninje«, 20.00 »Moonstruck - obsedena z mesecem«.

SVOBODA - Šempeter Danes zaprto. Jutri 20.00 »Knez teme«.

DESKLE Danes zaprto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI

Občinska lekarna v Standrežu — Ul. San Michele — tel. 21074.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU

S. Antonio — Ul. Romana 147 — tel. 40497.

Drevi koncert Big Banda RTV Lj

Drevi ob 20.30 bo v veliki dvorani Kulturnega doma v Gorici vrhunski jazz koncert "Tribute to Tommy Dorsey". Na izjemnem glasbenem večeru, ki ga prireja uprava Kulturnega doma ob 8. obletnici odprtja, bodo nastopili orkester Big Band RTV Ljubljana in skupina New swing singers, to je skupina, ki jo sestavljajo pevci New swing quarteta ter tri solistke. Drevišnji koncert je posvečen velikemu ameriškem poznavistju Tommyju Dorseyu. Uprava doma sporoča, da je na voljo le še nekaj prostih mest.

Majhen zaplet na Pokrajini ob izvolitvi novega odbornika

Na sinočnji seji pokrajinskega sveta je prišlo do zamenjave odbornika: dosedanji odbornik za socialno oskrbo Franco Visintin je po dogovoru v večinski koaliciji prevzel predsedniško mesto pokrajinskega avtobusnega podjetja APT, na njegovo mesto pa je prišel prvi neizvoljeni na listi PSI Ermes Dosso.

Pri zamenjavi pa ni šlo vse po pričakovanih večini, saj je pokrajinski svet sicer sprejel odstop Visintina ter vstop Dossa najprej v pokrajinski svet in nato v odbor, zataknilo pa se je pri glasovanju o takojšnji izvršitvi tega sklepa: predlog je podprlo 12 svetovalcev večinske koalicije, eden manj

od potrebne absultne večine. Dosso bo tako kljub izvolitvi moral počakati na potrditev nadzornega organa in bo odborniške posle predvidoma lahko prevzel komaj čez mesec dni.

Pred glasovanji so svetovalci večine izrekli priznanje Visintinu za opravljeno delo in mu želeli uspehov tudi pri vodenju APT, iz vrst opozicije pa so leteli očitki glede sistema lotizacije oblasti med strankami, pri katerem so osebne sposobnosti upraviteljev posttranskega pomena.

Seja se je pričela s komemoracijami raznih v zadnjem času umrlih osebnosti ter posegi o nekaterih aktualnih problemih. Med interpelacijami bi omenili predlog republikanca Gandina, naj bi pokrajinski svet z resolucijo podprl prizadevanja za ohranitev ugodnosti iz zakona 26, ti. paketa za Trst in Gorico. Kot smo poročali te dni je zakon predmet ugovorov organov Evropske skupnosti.

PRIZNANO POGREBNO PODJETJE

F. Preschern

Sedež: GRADIŠČE OB SOČI - Ul. Aquileia 13 - tel. 99155
AGENCIJE
GORICA - Ul. Vittorio Veneto 137 - tel. 532424
KRMIN - Drev. Venezia Giulia 57 - tel. 60303
RONKE - Ul. San Lorenzo 15 - tel. 778380
DEŽURNA SLUŽBA (24 ur na 24) - tel. 93515

0481-387333 NEPOSREDNA ZVEZA PRESTI AUTO

S klicem na to številko boš dobil katerokoli pojasnilo v zvezi s posojili PRESTIAUTO

Banca Agricola Kmečka banka Gorica

A.W.S. GORICA

V Milanu predstavitev knjig nove »italijanske« zbirke EstLibris ZTT Slovenska prevedena beseda v italijanskem svetu

V Milanu bo danes za slovensko kulturo pomemben dogodek. V okviru razstave Zakladi Narodne in univerzitetne knjižnice iz Ljubljane, ki je od preteklega tedna odprta v knjižnici Trivulziana v gradu Castello Sforzesco, bo Založništvo tržaškega tiska predstavilo svoj paket prevodov slovenskih avtorjev v italijanščino, in sicer roman Alamut Vladimira Bartola, pesniško zbirko Fra il nulla e l'infinito Srečka Kosovele, spominsko knjigo Crepuscolo Franceta Bevka in knjigo esejev Trubar, Kosovel, Kocbek e altri saggi sulla letteratura slovena Marije Pirjevec. Ob tem bo na sporedu tudi okrogla miza z naslovom Biti v slovenski književnosti, ki se je bodo udeležili pesnik Ciril Zlobec, prevajalca Ezio Martin in Arnaldo Bressan, prof. Marija Pirjevec in vodja Knjižnih izdaj ZTT Marko Kravos.

Založništvo tržaškega tiska bo italijanski javnosti predstavilo prve štiri knjige iz nove zbirke EstLibris, v kateri bodo izhajali prevodi slovenskih literarnih del in esejistična dela o slovenski književnosti in njenih protagonistih. Tržaška založba je pred kakimi štirimi leti izdelala celovit projekt za knjižne izdaje v italijanščini, pravi Miran Košuta, urednik Knjižnih izdaj ZTT, ki se je ves ta čas ukvarjal s knjigami iz italijanskega paketa. V prvotni program so bile vključene tudi otroške izdaje, kasete in plošče, zaradi finančne krize, ki je zajela podjetje, pa je bilo treba program nujno skrajšati.

ZTT se je odločilo, da konkretno in načrtno seznaniti italijansko kulturno javnost s slovensko literaturo, ker je italijanski kulturni svet doslej vse premalo poznal našo književnost. O tem pričajo nekateri podatki: od leta 1878 je bilo — brez prevodov tržaške založbe — prevedenih v italijanščino kakih



Miran Košuta

80 slovenskih literarnih del. V zadnjih štiridesetih letih je ZTT izdalo 50 knjig samo v italijanskem jeziku, 20 pa v dveh jezikih, slovenščini in italijanščini. Po izsledkih italijanskega Zavoda za statistiko je znašala letna naklada vseh italijanskih založb 136 milijonov knjig, 76 odstotkov od teh je bilo italijanskih, ostalo so bili prevodi. Od tega deleža je le 0,3 odstotka zajemalo knjige vseh slovenskih jezikov in

to knjige vseh zvrsti (literaturo, tehniko, priročnike). Na dlani je, da zeva v italijanskem knjižnem svetu velika vrzel, ki jo skuša sedaj ZTT po svojih močeh zapolniti vsaj kar se tiče slovenske literature.

Ob delih, ki jih ZTT danes predstavlja v Milanu, ima tržaška založba v ognju še druga železa: v širši izbor knjig, ki čakajo na prevod, so tudi sodobnejša slovenska literarna dela, med temi tudi dela zamejskih avtorjev. S prvimi štirimi knjigami italijanskega programa uvaja ZTT novo zbirko z domiselim imenom EstLibris, ki ima vsaj tri skrite pomene: a) spominja na latinski exlibris, nadalje naj bi že ime opozarjalo, da gre za knjige, ki prihajajo iz vzhoda, nazadnje pa je EST tudi italijansko ime tržaške založbe (Editoriale stampa triestina). Knjige, s katerimi bo ZTT načrtno stopilo na italijansko knjižno pot, niso bile izbrane naključno. Alamut prihaja na italijansko tržišče v ugodnem trenutku, po uspešnih španski in francoski izdaji. Kosovel je med najbolj poznanimi slovenskimi avtorji med Italijani, nikoli prej pa njegova poezija ni bila predstavljena tako obširno kot v sedanjih izdaji ZTT. Prevod Bevkovih spominov je predlagal prevajalec Ezio Martin. (Poudariti je treba, da so nekateri prevajalci prevedli dela v bistvu brezplačno, da bi tako tudi sami nekaj propomogli k zbliznanju med slovenskim in romanskim svetom.) Gre za provokativen pogled goriskega pisatelja na italijanstvo skozi izkušnje fašizma in konfinacije, ki ji je bil podvržen. Knjiga esejev Marije Pirjevec nazadnje locira slovensko literaturo v kraj in prostor z razmišljanji in esejji; le-ti so zelo dragoceni za italijanskega bralca, ki doslej ni imel možnosti za tak vpogled v slovenski literarni svet.

Za pošteno presojanje zgodovine

Vprašanje je, če se na Vzhodu res vse podira. Ali ne bi bilo bolje reči, da je družba v novem dograjevanju, da se ljudje uzavešajo, da hočejo postati osebek, gospodarji samih sebe. Leto 1989 bo zagotovo ostalo v zgodovini kot ena izmed pomembnih prelomnic takih razsežnosti, kot so denimo francoska revolucija, svetovne vojne itd. V zgodovinskih učbenikih bo nemara suhoparno zapisano, da pomeni leto 1989 konec komunistične nadvlade v Vzhodni Evropi, propad Marxove in Engelsove, Leninove in Stalinove misli. Da so se štirideset in več let zatirani narodi dvignili, zahtevali svobodo, demokracijo, enakopravnost, da so porazili birokracijo, »aparatičke«, izničili enostrankarske sisteme, onemogočili diktaturo. Res je, prelomno leto živimo, resnično zgodovino doživljamo, sredi vrtinca smo, ki spodbujajo neverjetna protislovja, izpade nestrpnosti, ki meji že na sovraštvo. In to naše stoletje s sovražstvom in zgodovinskimi trenutki res ni štedilo.

Moj namen ni risati zgodovinske paradigme, niti izpostaviti vzrokov, zaradi katerih se je era realnega komunizma iztrošila kar sama od sebe in pod pritiskom množic. Niti ni moj namen trobiti v vsesplošni rog evforije, ki meji že na tekmovanje, kdo bo zapisal najhujše, najtrše in najbolj neizprosne besede na račun komunistične ideologije, sistemov, (ne)življenja. Nikakor nečem tekmovali s klovni, ki si še do včeraj niso upali za odkrito kritiko komunizma (ali česar koli) v javnosti, ker so si sami zgradili z njim svoje majave položaje, a so danes v prvi vrsti pri prepevanju pogrebniških pesmi, čeprav to počnejo z razglašeni glasovi. To početje, zlasti pri nas, meji že na neokusno farso, ki jo igrajo predvsem nekateri konvertiti in tisti, ki so v zasebnosti proglasili svoj antikomunizem, a si ga niso upali glasno izražati in sedaj istočasno častijo spomenike osvoboditve, ki so jih pri nas postavljali večinoma komunisti in označujejo kot njihovo žaličev, če komunisti nosijo cvetje na drugačno obeležje. Kakšna gnoloba! Kakšno slepomišljenje! Kakšna politična akrobatika!

Zato skušam v tem zapisu postaviti vprašanje sesipanja komunistične ere v kulturno, to se pravi moralno samospraševanje, ki zahteva določeno distanco in poštenost, nikakor pa privoščljivost in sovraštva. Ni dvoma, da je oblast, ki zanika in omejuje človekovo individualnost, obsojena na propad. Ni dvoma, da oblast, ki omejuje temeljne svoboščine, izkorišča, misli namesto tebe, zapira meje informacije, vednosti, razgledanosti in uveljavlja samo eno premočrno mišljenje — taka oblast ne bo imela dolgega življenja. Sesuli jo bodo prav tisti, ki so vanjo verjeli — množice. Do take oblasti, do takih totalitarnih sistemov moramo biti kritični, proti njej se moramo boriti, a vendar, ko analiziramo določene fenomene, moramo ohranjevati tudi intelektualno poštenost. Ponačljaj, danes je zelo lahko zvrčati na komunizem golide gnoja, danes (čudno, zakaj ne včeraj, ko je bilo prav tako jasno), ko je na dlani, kakšna pošast se je iz te ideologije rodila, kako se je v vzhodnem bloku ideja izneverila svojem izviru. A v imenu te ideje, te ideologije so množice prelevale kri, padali so ljudje, umirali za neki ideal. Zato, ker je prav ta ideologija pomenila množično utopijo, utopijo osvobajanja človeka, enakopravnosti, pomenila je življenje in vero in dajala moč, da se je človeštvo zoperstavilo še hujšemu zlu. Bila je upanje, ki se je počasi spreverilo v deziluzijo in nesvobodo.

Vsaj respekt je treba imeti do vsega tega, čeprav v tako ideologijo ne verjamemo, se ji upiramo in borimo proti njej, ker se nam zdi zmotna, za človeštvo pogubna. Spoštovanje, ker je komunizem pomenil novo razdobje v človeštvu, se postavljaj kot nasprotje imperializmu, ga omejil in velikokrat razorožil. Če ni zmogel ohraniti človekovega dostojanstva, odprtosti, svobode, to danes travmatično plačuje, sam si je skopal jamo. A to je drugo vprašanje, izven konteksta tega zapisa. Vse to pa ne daje vsem legitimnosti, da bluvajo svoje sovraštvo do nečesa, ki je sedaj mrtvo in ker je mrtvo, jim ne more škoditi. A dobro vemo, da so janičarji... Tudi pri nas!

MARIJ ČUK

Slovenski film ne kaže prelomnih znakov

Celje, jesenski dvorec slovenskega filma je bilo teden dni slovenska filmska prestolnica, ki je sicer letos ponudila svoj od časa in okoliščin razmajani prestol najboljšemu restavratu sveta s pogojem, da mu ga vrne v Celje, in to temeljito predelanega. Lotošnje celjsko srečanje se zaradi že omenjenih težav - osip gledalstva je organizacijske in finančne težave samo potrdil - res ne more ponašati s kako silovito prelomnostjo, vendar je bilo znakov novih obetov kar nekaj. »Kako naprej« se v Celju ni vprašalo le organizacijsko vodstvo TDF, tudi Viba film je priredila (zadnji dan, v ponedeljek, 13. novembra) okroglo mizo z naslovom »Slovenska kinematografija v jugoslovanskem in evropskem času - možnosti in perspektive«. Resnici na ljubo, to je bila nekakšna tiskovna konferenca o novem toku Vibe, ki je v osebi svojega novega direktorja Josipa Košute predstavila svoj »nacionalni program«. Košuta je postavil Vibo film kot (potencialnega) hegmona slovenske kinematografije, zato je tudi v tem smislu razložil svojo vizijo stvari: konec s filmom kot vnaprej plačano kulturno dobro, združiti moramo vse filmske sile na Slovenskem in s ponujanjem filmskih uslug tujini prislužiti denar, ki bo deloma kril stroške domače produkcije. Aktivna integracija v evropski prostor je sedaj možna in tudi nujna za izhod iz siceršnje stagnacije zaradi pomanjkanja sredstev. Predstavniki filmske sekcije SKUC-a pa je odvrnil, da reorganizacija slovenske kinematografije ni samo stvar Vibe. Njegovo stališče je bilo soglasno osvojeno.

Kakšna je pot Vibine (slovenske) produkcije pa je nakazala tudi tiskovna konferenca o bodoči kriminalki Jureta Pervanje **Do konca in naprej**. »Neposlovenjen« žanrski postopek si obeta ponovno pritegniti gledalce v dvorane. Skupaj s tem filmom, pri katerem je soproducent Studio 37, sestavlja adut nove Vibe še film **Umetni raj**, ki ga Karpo Godina dokončuje na evropsko temo srečanja med pionirjem slovenskega filma Karolom Grossmanom in avstroog-

skim vojnim oficirjem Fritzom Langom. Zadnji oz. prvi krak trokrate zvezde pa je letošnji najbogatejši nagradenec v Celju, **Veter v mreži** Filipa Robarje - Dorina, ki je skoraj desetletje čakal na realizacijo. Film je prizadeta slika, v kateri se veter novomeške umetniške prebuditve opleta v mreži duhamornega »purgerskega« okolja, trodnevna manifestacija v Novem mestu leta 1920 (t.i. novomeška pomlad) pa je bila zreli sad prizadevanja rodu medvojnih gimnazijcev. V vizualno lepo izpeljani zgodbi, ki pa vsebuje tudi lirčne zastoje in neosredotočeno literariziranje, postavi režiser za glavnega junaka eteričnega Danijela Bohoriča - Mirana Jarca, ob njega pa še futurističnega radikalca Andreja Vreza - Antona Podbevška.

Delno, vendar nepreklicno je razočaral prvorojenček Studia 37 **Nekdo drug** Boštjana Rvhovca, ki iz nastavkov zanimive kriminalke-grozljivke sredi ljubljanskega obzidja zdrkne v slabo razrešeno psihološko dramo nerešenega edipovskega kompleksa in psihotične paranoje junaka, čigar dejanja naj bi bila delo »nekoga drugega«.

V svojih kriznih krčih je torej Celje vendarle iztisnilo nekaj: iz posvetovanja »Kako naprej« štrli predlog Silvana Furlana, glavnega urednika revije Ekran, da bi sestava (vseslovenske?) profesionalne festivalske ekipe omogočila zbiranje informacij o filmskem trgu in zato lahko skrbela za uspešen plasma slovenskega filma na tujem, obenem pa osnovala temelje vzporedni distribucijski mreži za kvalitetni filmski proizvod v Sloveniji in Jugoslaviji. Slišali smo nato programe renovirane Vibe in končno tudi videli (eurikal) dve dobri deli, ki sredi povprečja deloma sladkate trpki okus zadnjih nekaj let, že omenjeni **Veter v mreži** in kratki film Aleša Verbiča **Nekoč je bilo**. Vendar, da ne bo prehitro izrečena zadnja beseda o prihajajoči »pomladi«, počakajmo zaenkrat prve »pluralistične« volitve, ki bodo... naslednjo pomlad.

ALEŠ DOKTORIČ



Na celjskem festivalu slovenskega filma je opazno priznanje prejela tudi članica Slovenskega stalnega gledališča Lidija Kozlovič. Za svoj delež v filmu Kavarna Astoria je bila izbrana za slovensko filmsko igralko leta, kar je nedvomno veliko zadoščenje za našo igralko.

V nedeljo bo v Zgoniku velika glasbena prireditev Radoživo povezovanje slovenskega prostora

V nedeljo bo ob 17. uri v Zgoniku velika glasbeno-zabavna prireditev Glasba treh dežel. Z glasbo, pesmijo in šalo se bodo povežale osrednja Slovenija, Tržaška in Avstrijska Koroška. Nastopili bodo oktet bratov Pirnat iz Domžal, najboljši slovenski citrar Miha Dovžan, mladi ansambel Jasmin iz Mengša, koroški ansambel Korenika, tržaški ansambel Lojzeta Furlana, ansambel Jožeta Burnika s pevcema Nadjo Fabris in Bracom Korenom ter avstrijski ansambel Heimatlandecho. Prireditev bo povezovala napovedovalka TV Ljubljana Mojca Blažej-Cirej, za humor pa bosta poskrbela TV napovedovalec Sašo Hribar in Zare iz

Ljubljane. Tri ure glasbe, pesmi in smeh!

Miha Dovžan, odlični citrar, je glasbenik, ki je prinesel iz podstrešja citre in jih tako rekoč ponovno vpeljal pred petindvajsetimi leti tudi v slovenski glasbeni prostor. Imel je izvrsten narodnozabavni ansambel, prepotoval je vse celine z njim, posnel na stotine ljudskih pesmi, zdaj pa nastopa predvsem kot solist. Na prireditvi Glasba treh dežel bo zaigral več venčkov narodnih pesmi, pa tudi Cvetje v jeseni...

Ansambel Jožeta Burnika obstaja že vrsto let. Jože Burnik iz Škofje Loke je znan po vsej Zahodni Evropi, njegovo

skladbo Dobro jutro je posnelo čez 300 glasbenih skupin, vrsto let je nastopal z Alpskim kvintetom, zdaj ima svoj ansambel, pri katerem pojeta članica Tržaške opere Nadja Fabris in Braco Koren, sin znamenitega gorenjskega slavčka Franca Korena, ki je pel z Avseniki. Nadja je že s prvimi posnetki pokazala tudi v tej vrsti glasbe nenadkriljivo sposobnost, Braco pa tako in tako hodi vedno bolj po očetovih stopinjah...

Oktet bratov Pirnat iz Domžal je trideset let sestavljalo resnično osem bratov, po smrti enega izmed njih pa ga je zamenjal sin tega brata, tako da oktet lahko deluje uspešno naprej. Gojijo predvsem narodno in umetno slovensko pesem, pa tudi pesmi drugih narodov sveta. Na Glasbi treh dežel se bodo predstavili s pesmimi, ki posegajo v narodno zakladnico s hudomušne plati. Nasploh so Pirnatovi fantje znani tudi po tem, da so vedno dobre volje in da jim slava ni stopila v glave, čeprav imajo za seboj že več plošč in kaset z ljudskimi posnetki.

Za Mengeš nekateri pravijo, seveda v šali, da je evropsko glasbeno središče. Iz Mengeša je izšlo kar sedem najboljših domačih ansamblov, med drugimi tudi Alpski kvintet, ansambel Franca Miheliča, Marelja itd. Med najmlajšimi, ki so stari od 14 do 17 let, je ansambel Jasmin, ki šele orje ledino, vendar po prvih nastopih sodeč v osrednji Sloveniji, zelo uspešno. Glasba treh dežel je bila namreč že na Studencu pri Domžalah z istim programom, pozimi se bo ves spektakel odvil tudi v Avstriji.



Ansambel Jasmin iz Mengša

V Cristallu drama o Goldoniju

Gledališki Trst je ta teden v znamenju Carla Goldonija. Medtem ko so sinoči v gledališču Rossetti premiersko uprizorili njegovega Enega od zadnjih pustnih večerov (Una delle ultime sere di carnevale) v režiji Maurizio Scaparra, je od sobote v gledališču Cristallo na ogled delo Le smanie per la rivoluzione italijanskega sodobnega dramatika Sira Ferroneja. Predstava spada v okvir abonmajske sezone gledališča La Contrada.

Ferrone v svoji drami opisuje zadnje dneve življenja Carla Goldonija v Parizu. Beneški literat se poslavlja od sveta prav v času (1793) ko revolucija viharno pospravi s starim režimom. Stari Goldoni se za te dogodke sploh ne zmeni, sam potrebuje in hoče mirno življenje, ne pa nemira, ki ga v njegovo hišo prinaša njegov nečak Antonio, pristaš revolucionarnih idej. Ferrone je svoje delo gradil prav na konfliktu med obema protagonistoma, starim in mladim, konservativnim in naprednim. Skozi vso dramo se kot rdeča nit vleče prizadevanje Goldonijeve žene Nicolette, da bi tudi revolucionarna vlada priznala njenemu možu pokojnino, kot je to svojčas že storil kralj.

V režiji Luca De Fuoca so delo odigrali Gianrico Tedeschi (Goldoni), Vittorio Franceschi (nečak Antonio), Angela Cardile (žena Nicolette), Gianni Galavotti (Harlekin) in še drugi.

Danes prva srečanja osmine finala pokala UEFA Italija s tremi, Jugoslavija z eno ekipo

ZUERICH — Z večerajšnje anticipirano tekmo Antwerpen - Stuttgart (zmagal je Antwerpen s 1:0, polčas 1:0) so se začela prva srečanja osmine finala pokala UEFA. Ostali bodo na vrsti danes (povratno kolo bo čez dva tedna, a četrtfinalni boji v vseh treh pokalih bodo marca prihodnjega leta).
V pokalu UEFA je najštevilnejše nemško zastopstvo (štiri moštva), takoj za njim je Italija s tremi. Od italijanskih ekip bi glede na dosedanje nastope v pokalnih tekmah še največ možnosti moral imeti Juventus. Tako sklicevanja pa so lahko dokaj varljiva. Rado se dogaja, da marsikatera ekipa, ki je v domačem prvenstvu v krizi, na

mednarodni sceni doživi pravo metamorfozo.
Jugoslavijo bo zastopala Crvena zvezda, ki ima zelo solidno moštvo.
DANAŠNJI SPORED: Hamburger (ZRN) - Porto (Port.); Crvena zvezda (Jug.) - Köln (ZRN); Rapid Dunaj (Av.) - Liege (Bel.); Olympiakos (Gr.) - Auxerre (Fr.); Juventus (It.) - Karl Marx Stadt (NDR); Napoli (It.) - Werder Bremen (ZRN); Fiorentina (It.) - Dinamo Kijev (SZ).

Pretep v Beogradu

Na hokejskem srečanju med Crveno zvezdo in Olimpijo je prišlo do pretepa med igralci, nakar so gledalci začeli na led metati stolice. Igralci iz Ljubljane so se zato zaprli v slačilnico, tako da je bila tekma v 53. minuti prekinjena pri vodstvu Beogražanov s 4:3. Ostala izida 14. kola: Jesenice - Partizan 2:2, Medveščak Gortan - Vojvodina 21:1.

DANES PO TV

20.10 (RAI2) Juventus - Karl Marx Stadt; 17.55 (RAI3) Fiorentina - Dinamo; 14.25 (RAI2) Napoli - Werder.

Jutri v Domžalah

Slovesna podelitev Bloudkovih nagrad

LJUBLJANA — Jubilejna, 25. podelitev Bloudkovih nagrad in plaket, najvišjih priznanj za dosežke v slovenskem športu, bo jutri v Domžalah. Slovesnost v dvorani Komunalnega centra se bo začela ob 18. uri, ob njej pa bo tudi bogat kulturni program. Kot je na novinarski konferenci povedal predsednik žirije in predsednik TKS Slovenije Andrej Brvar, je imela žirija tudi tokrat težko delo, saj je s terena dobila vrsto bolj in manj tehtnih predlogov tako za dosežke športnikov kot za prispevke športnih delavcev. (F. B.)

Šahovski memorial Z. Jelinciča za zamejsko prvenstvo Filipovič in Pertot v vodstvu



V soboto so v Gregorčičevi dvorani v Trstu odigrali prva tri kola tretjega memoriala Zlatka Jelinciča za sedmo zamejsko šahovsko prvenstvo, ki ga že vrsto let organizira šahovska komisija pri ZSSDI. Značilnost tega prvega tekmovalnega dne je kakovost odigranih partij, kar je razumljivo, saj je raven tega prvenstva zelo visoka, poleg tega pa se ga udeležuje za naše razmere zadovoljujoče število šahistov s Tržaškega in Goriškega, kar pomeni, da je prvenstvo res popolno.
Po prvih treh kolid vodita »naravna favorita«, mojster Božidar Filipovič in državni prvokategornik Egon Pertot, ki sta tudi skupno osvojila zadnji zamejski šahovski naslov. Na tretjem mestu jima sledi kar pet šahistov, od katerih bo omenili predvsem goriškega mojstra Pina Lakoviča, ki se že vrsto let uspešno udeležuje mednarodnih šahovskih turnirjev širom po Italiji, pa tudi drugod, in dosega zavidljive uspehe. Sploh pa je Lakovič (skupno s Filipovičem) najuspešnejši zamejski šahist, saj je pred leti celo branil italijanske barve na šahovski olimpiadi. Slednji, ki se je na zadnjem prvenstvu uvrstil na tretje mesto, pa je tokrat izgubil tekmo s Pertotom ter tako deli mesto tik za vodilnima skupno z Uk-

marjem, Benedetičem, Antončičem in Bogatcem.

Turnir je v »aktivnem šahu« (vsak šahist ima na razpolago pol ure za razmišljanje na partijo), poteka pa po švicarskem sistemu na sedem kol. V soboto so, kot rečeno, odigrali prva tri kola, memorial Zlatka Jelinciča pa se bo zaključil v soboto v Prosvetnem domu na Opčinah s pričetkom ob 15.30, ko bodo na sporedu zadnja štiri kola.

Zmagovalec, ki si bo seveda prislužil naslov zamejskega prvaka, bo tudi prejel prehodni pokal Zlatka Jelinciča ter pokal, ki ga prvim trem uvrščenim podeljuje organizator ZSSDI. Vsi udeleženci pa bodo prejeli spominsko kolajno.

LESTVICA PO TREH KOLI: H SLEDEČA: Božidar Filipovič in Egon Pertot 3 točke; Pino Lakovič, Danilo Ukmar, Filibert Benedetič, Drago Antončič in Boris Bogatec 2; Jan Bednarik in Cveto Prašelj 1,5; Dušan Jelincič, Mitja Švab, Franc Kusterle, Valentin Gavrner in Adolf Lapornik 1; Pino Rudež in Gabrijel Štefančič 0.

Na sliki: prizor s prvega tekmovalnega dneva letošnjega zamejskega šahovskega prvenstva.

Kvalifikacije za košarkarsko EP Belgija - Italija

BRUSELJ — Z gostovanjem v Belgiji bo danes Italija začela svojo pot na kvalifikacijah za evropsko košarkarsko prvenstvo, ki bo leta 1991. Z Belgijo so se »azzurri« zadnjič pomerili pred desetimi leti v Mestrah, ko so zmagali (zadnji poraz proti Belgiji so doživeli pred 26 leti).

V tej skupini igrata še Nizozemska in Poljska. Gombovo moštvo je glavni favorit skupine, iz katere se bosta na zaključni del uvrstili dve peterki (možno je tudi, da bo mesta za tri, če bo FIBA sprejela predlog, da se zaključnega dela namesto 8 udeležijo 12 reprezentanc).

Italijo bodo danes zastopali: Pittis, Magnifico, Dell'Agnelo, Brusamarello, Brunamonti, Iacopini, Riva, Morandotti, Costa in Rusconi. Naslednje tekmo bodo »azzurri« odigrali v nedeljo, ko se bodo bodo v Pavii pomerili s Poljsko, v sredo pa bodo v Hertogenboschu igrali proti Nizozemski.

Kasparov sam v vodstvu na turnirju v Beogradu

BEograd — Na šahovskem turnirju »Investbanka '89« v Beogradu so v 7. kolu tako igrali: Damljanović - Adgestein 0:1, Timman - Popović remi, Ljubojevič - Jusupov remi, Kožul - Kasparov 0:1, Elvest - Nikolić remi, Hjartarsson - Short 0:1. Lestvica: Kasparov 6; Jusupov 4 (1); Elvest, Hjartarsson, Short 4; Timman 3,5 (1); Nikolić 3,5; Adgestein 3 (1); Ljubojevič 3; Damljanović 2,5; Popović 1,5 (1); Kožul 1.

Danes za svetovni odbojkarški pokal Italija - Južna Koreja

HIROSHIMA — Potem ko so se igralci iz Osake premestili v Hiroshimo, se bodo danes nadaljevala tekmovanja za svetovni moški odbojkarški pokal. Italija se bo pomerila z Južno Korejo, ki je v 1. kolu premagala Japonsko. Italijani so hitro preboleli poraz s Kubo in še vedno računajo, da bodo stopili na zmagovalni oder. Danes bodo odigrali še tekmi Kuba - SZ ter Japonska - ZDA.

V torek teniški moški turnir »masters«

NEW YORK — Včeraj so opravili zbranje parov teniškega moškega turnirja »masters«, ki se bo v torek pričel v New Yorku (nagrada na dan znaša več kot tri milijone dolarjev, okrog 4,2 milijarde lir). V 1. kolu (torek, 28. 11.) bodo igrali Agassi - Edberg, Lendl - Chang, Becker - Gilbert, v 2. kolu (sreda) paMcEnroe - Krickstein, Becker - Agassi, Edberg - Gilbert. Turnir se bo zaključil 3. decembra.

Ayrton Senna ostaja v formuli ena

BRASILIA — Brazilski avtomobilski pilot Ayrton Senna je naredil konec govoricam, češ da se namerava posloviti od formule ena. Včeraj je dejal, da je preveč vezan na avtomobilizem in da se bo kar se da vestno pripravil na naslednjo sezono.

Namiznoteniške kvalifikacije za DP Velik uspeh borovk

Ekipne deželne kvalifikacije za državno prvenstvo so ponovno potrdile premoč zamejskega namiznega tenisa v italijanskem športnem prostoru. Kvalifikacije so bile v nedeljo v Trstu. Tekmovanja so se udeležili predstavniki 7 od 13 društev iz dežele, to je tistih, ki imajo naraščajniške vrste. Oba slovenska kluba, Bor Farco in Kras, sta poslala kar štiri ekipe s po dvema igralcema. Bor je bil zastopan z eno naraščajniško vrsto, Kras je nastopal z dvema ekipama v ženski in z eno v moški konkurenci.

Ženska vrsta je doživela triumf z zmago borovk (Ana Bersan, Lara Possega). Tako bo na državnem prvenstvu Furlanijo-Juljsko krajino letos zopet zastopala slovenska ekipa. Lani sta si to pravico priborili krasovki Katja Štoka in Jasna Simoneta, v kategoriji mlajših pionirk.

Same kvalifikacije so letos doživele nekaj sprememb in sicer: kvalifikacije so bile v eni sami izvedbi (lani dve) ter združitev mlajših in starejših pionirjev v enotno tekmovalno skupino. Mlajša ekipa Kras B v sestavi Katja Milič in Jasna Simoneta si je zato v kakovostnejši konkurenci le nabirala tekmovalne izkušnje, prav tako borovka Jadranka Cergol, ki jo je trener Filipaz vključil v ekipo proti mlajšim nasprotnicam. Ker poteka tekmovanje po sistemu Davisovega pokala (dvakrat posamezno, dvojice, posamezno)

Borova dvojica Bersan - Possega (lani 3. mesto v državi) ni imela resnejšega nasprotnika. V finalni tekmi proti Chiadino (Pann, Ledovini) je prav tekma dvojic odločila zmagovalca.

Zanimivo je bilo tudi srečanje med slovenskima ekipama, ki ga je odlikovala borbeno in požrtvovalna igra na obeh straneh, na trenutke precej izenačena. Rezultati:

M. Radovič - Bersan 21:15, 22:20; Štoka - Possega 11:21, 18:21; dvojice 19:21, 11:21; M. Radovič - Possega 21:17, 20:22, 14:21.

Starejše in bolj izkušene borovke so na koncu zasluženo premagale svoje nasprotnice.

Ekipni vrstni red pionirk: 1. Bor Farco (Bersan, Possega in Jadranka Cergol), 2. Chiadino, 3. Kras 1 (M. Radovič, Štoka), 4. Azzurra, 5. Kras 2 (K. Milič, J. Simoneta).

V konkurenci treh ekip je med pionirji zmagal Chiadino. Ekipa Krasa (Aljoša, Milič, Kristjan Hrovatin) je osvojila 2. mesto pred igralci CMM. Krasovi naraščajniki so pokazali precejšen napredek glede samostojnosti in igre. Z nastopom svojih varovancev je bil trener Matjaž Šercer zadovoljen.

Vsa zamejska javnost si obeta, da bo mlada Borova ekipa z uspehom zastopala slovenski šport na državnem finalu. (J. J.)

naše peterke v mladinskih prvenstvih

Dom (deželni kadeti) ni začel najbolje

DRŽAVNI MLADINCI

Zaostala tekma

BOR RADENSKA - IRGE GAZZERA MESTRE 83:80 (48:37)

BOR RADENSKA: Kocman 14, Smotlak 14 (2:2), Paulina 2, Gobbi 12 (1:2), Arena 25 (8:15), Bajc 14 (2:2), Pertot 2 (2:4), Nardini, Škrk.

TRI TOČKE: Kocman 4, Gobbi 1.

PON: Aleks Smotlak (32).

V zaostali tekmi so borovci začeli zbrano in že v 7. minuti vodili z 18:6. Po zaslugi dobrega skoka, predvsem v napadu s Smotlakom, (v tem delu je dosegel 14 točk) in z meti iz ugodnih položajev, so plavi prvi polčas končali v vodstvu. V drugem polčasu pa se je srečanje popolnoma spremenilo. Nasprotniki so se opogumili in od pete minute so s delnim izidom 10:0 tudi povedli (61:57). Celih štirih minut niso borovci zadeli koša, gostje pa so tudi vodili s sedmimi točkami prednosti (67:60). Tedaj so naši zaostriili obrambo, v napadu pa je Arena obremenil nasprotnike s prekrškmi, tako da so najboljši morali predčasno na klop. Sedem sekund pred koncem je Arena zadela kol in še dodatni prosti met. (U. A.)

DEŽELNI MLADINCI

KONTOVEL - STARANZANO 74:76 (33:35)

TRI TOČKE: Gregori 5, Braidia 1.

KONTOVEL: Ban 3, Emili 5, Kapun, Briščik 8, Pečar 13, Danieli 3, Krevatin 15, Gregori 27, Bizjak, Vodopivec 2.

Zaradi nezadovoljive igre in odsotnosti štirih ključnih igralcev niso plavi, kljub obetavnemu začetku, uspeli priti do zmage. Po prvem polčasu so se težave še stopnjevale. Kontovcem so sicer držali korak z nasprotniki, predvsem z razigranim Gregorijem v napadu, nato pa so popustili. (B. E.)

CICIBONA - FERROVIARIO 99:86 (44:38)

CICIBONA: Preselj, Bajc 16 (0:1), Simonič 2, Cecco 4 (0:2), Berdon 10 (0:2), Turk 2, Lippolis 21 (5:6), Vodopivec 20 (0:1), Pertot 12 (4:6), Bogatec 12 (4:5).

Cicibonaši so dosegli tretjo zaporedno zmago proti solidni ekipi. Čeprav so plavi vodili že od začetka, gostje niso prav nič popuščali. V 12. min. je Cicibona vodila z 10 točkami razlike, nato pa je nekoliko popustila. V drugem polčasu so cicibonaši z učinkovitim presingom spet vzpostavili razliko (+15). Tokrat bi pahalili Bajca in Lippolisa. (R. Simonič)

LESTVICA: Cicibona 6, Staranzano, Inter, San Benedetto, Latte Carso in

Barcolana 4, Ferroviario in Corridoni 2, CGI, Kontovel in St. Azzurra 0.

DRŽAVNI KADETI

BOR - FERROVIARIO 110:79 (51:39)

BOR: Bajc 7 (4:4), Simonič 24, Debeljuh 6, Starec 9 (1:2), Possega 33 (1:2), Filipičič 4, Škabar 4 (2:2), Tomšič 6 (2:3), Pettissimo 2 (0:2), Pavlica 15 (1:1).

TRI TOČKE: Bajc 1.

Šibki Ferroviario res ni mogel delati večjih preglavic Corbattijevim varovancem. Gostje so sicer v peti minuti še vodili, 12:10, nakar so borovci uredili svoje vrste ter se z delnim izidom 21:4 dokončno otrsli nasprotnika. Vodstvo so nato vse do konca stalno večali. V napadu sta se odlikovala zlasti Possega in Simonič, sicer je vseh deset igralcev dalo svoj doprinos. Obramba pa je še vedno preveč šepala, predvsem v prvem polčasu, saj so železničarji ujeli preveč odbitih žog pod našim košem. (Andrej Pavlica)

LESTVICA: Fosam, Kontovel, Bor, Legnonord in Pordenone 4, Fantoni 2, Santos in Ferroviario 0.

DEŽELNI KADETI

DOM - POM 77:87 (41:50)

DOM: Silič 10, Pavšič 4, Skok, Sfiligoj 6, Primožič, Bordon 17, Zavadlav 23, Spacal 14, Covi 3, Pintar. PON: Silič (33), Bordon (38), Spacal (39). ON: Dom 28, Pom 30. 3 TOČKE: Pavšič 1.

Domovi kadeti so v prvem kolu ostali praznih rok proti povprečno za leto starejši peterki Poma iz Tržiča. Srečanje je bilo na dopadljivi tehnični ravni. Ekipi sta si bili popolnoma enakovredni do 17. minute prvega polčasa, nakar so si gostje s preudarnejšo igro priborili vodstvo desetih točk. V 34. minuti je POM vodil kar z 62:78, nakar so domovci zaigrali učinkovito in so se nasprotniku približali minuto pred iztekom srečanja na samih pet točk (77:82). Toda brez treh standardnih igralcev, ki so že sedeli na klopi zaradi petih osebnih napak, niso zmogli več.

Brumnovi varovanci vsekakor niso igrali najbolje, saj so zapravili vse preveč dragocenih žog. Dobro se je tokrat odrezal Zavadlav, ki je bil za nasprotnika neresljiva uganka. (af)

NARAŠČAJNIKI

POLET - STEFANEL 48:97 (20:48)

POLET: Pro, Devetak 7 (1:4), Gherli 4, Talocchi 5 (2:2), Clarich 6, Vatta 10 (0:3), Šuligoj, Švara, Vavpetič 8 (0:2), Vidali 8 (2:7).

TRI TOČKE: Talocchi 1.

Proti telesno, tehnično in taktično močnejšim nasprotnikom so Poletovi naraščajniki sicer požrtvovalno igrali, to pa seveda ni bilo dovolj, da bi preprečili visok poraz proti vodilnemu na lestvici. Od poletovcev je tokrat presenetljivo dobro igral Vanja Devetak. (A. Granier)

KONTOVEL - RICREATORI 89:93

KONTOVEL: Budin 38, Černe 10, Emili 15, Spadoni 16, Križman 6, Cingerla 2, Danieli, Colja, Gruden, Škerker.

TRI TOČKE: Budin 1.

Na začetku je kazalo, da bo Ricreatori zmagal z veliko razliko, nato pa je Kontovel igral malo bolje in v manj kot dveh minutah vsilil delni izid 10:0 ter tako zmanjšal zaostanek. V drugem polčasu je bila igra bolj izenačena. Posebno pohvalo si zaslužil Budin, ki se je med tekmo ponesrečil in z obvezano roko zadela 40 točk. (Černe Dean)

LESTVICA: Stefanel 12, Don Bosco in Ricreatori 10, Ferroviario in Latte Carso 8, Bor 6, Kontovel in Poggi 4, Polet in Latte Carso B 2, Santos 0.

DEČKI

BREG - DON BOSCO B 80:103 (44:43)

BREG: Kocjančič 2, Cah 2, Koren 14 (4:9), Pinterelli 2, Gregorič 2 (2:4), Klabjan 6, Bembič 5 (2:3), Gobbo 7 (1:6), Canziani, Žerjal 40 (4:14).

V svojem krstnem nastopu so naši košarkarji zasluženo izgubili. V obrambi so skupno zagrešili kar 41 osebnih napak, kar ni dokaz prevelike agresivnosti, temveč slabega izkoriščanja očitne fizične premoči. V napadu pa je vsa igra slonela na individualnih akcijah posameznikov. Edini, ki je dobro opravil svojo nalogo, je bil Gregorič.

PROPAGANDA

TURNIR SPITFIRE

BOR - RICREATORI 75:39 (36:17)

BOR: Sancin 4 (2:4), Percovich 6, Čufar 1 (1:2), Siega 6, Buda 5 (1:2), Uršič 16, Oberdan 14, Marcon 2 (0:2), Požar 2 (0:2), Colja 11 (1:2), Jagodic 4 (0:4), Lapel 4 (0:2).

Turnirja, ki ga prireja Libertas, se udeležujejo ekipe Bora, Stefanela, Ricreatorija, Don Bosca in seveda domačinov. V prvi tekmi je Bor brez težav odpravil za leto dni mlajše nasprotnike. Odločila sta telesna premoč in večja spretnost. Vsi igralci so zadeli koš, to pa je predvsem važno za začetnike. (U. A.)

obvestila - obvestila

ŠD BREG - SMUČARSKI ODSEK priredi sejme smučarske opreme, in sicer v telovadnici v Dolini. Prodaja opreme bo v soboto, 25. t. m., od 18. do 21. ure, v nedeljo, 26. t. m., od 10. do 12. ure ter ob 16. do 19. ure ter v ponedeljek, 27. t. m., od 18. do 21. ure. Vabljeni vsi zainteresirani!

ŠPORTNA ŠOLA TRST

šporača, da bo redni občni zbor jutri, 23. t. m., v Gregorčičevi dvorani v Trstu, Ul. sv. Frančiška 20, z naslednjim dnevnim redom: 1. otvoritev; 2. poročila o delovanju ŠŠT; 3. razprava o poročilih; 4. volitve novega odbora; 5. razno. Začetek v prvem sklicu ob 20.30 in v drugem sklicu ob 20.30.

JADRALNO PADALSTVO

V Domu A. Sirka v Križu bo v petek, 24. t. m., ob 20.30 srečanje na temo »Jadrarno padalstvo: nova veja alpinizma«, ki ga prireja Skdanc in vaški pustni odbor. Sodelovalci bodo Peter Regent, Martin Starc, Slavko Bezin in Ivan Milič.

ŠD MLADINA

privedi v Domu A. Sirka v Križu sejme nove in rabljene smučarske opreme (v

sodelovanju s trgovino Hill sport). Urnik sejma: v nedeljo, 26., in v ponedeljek, 27. t. m., od 10. do 20. ure. Rabljeno opremo sprejemamo v petek in soboto ob urah društvenega bara. Vabljeni!

SK DEVIN - ŠD SOKOL

priredita 25., 26. in 27. novembra v dvorani Igo Gruden - Nabrežina št. 89 (v neposredni bližini Trga sv. Roka) sejme nove in rabljene smučarske opreme. Stojan in Any s trgovino 3 A Sport (Tržič - Drevored San Marco 5) vam bosta na razpolago z novostmi 1989/90. Urnik sejma: v soboto, 25., in v ponedeljek, 27. t. m., od 15. do 21. ure in v nedeljo, 26. t. m., od 10. do 21. ure.

SK BRDINA obvešča, da bo ob priliki tradicionalnega Miklavževega sejma na Opčinah v Prosvetnem domu od 2. do 4. decembra priredila sejme rabljene smučarske opreme. Vsi, ki imajo odvečeno smučarsko opremo doma in bi jo želeli oddati, naj jo prinesejo na sedež društva pa bo poskrbelo za vsakega posameznika. Sprejemanje smučarske opreme je predvideno od ponedeljka, 27., do četrtega, 30. t. m., na sedežu društva, Proseška ul. 131, od 19. do 21. ure.



Na Goriškem NARAŠČAJNIKI

LESTVICA PO 8. KOLU: Pieris 14, Romana 13, Corno, Pro Romans 12, Gradese, Azzurra 10, Natisona 8, Villesse 7, Juventina, Audax 5, S. Michele, Lucinico, S. Marco 4, Aris 3, Isontina 1.

NAJMLAJŠI

CORMONESE B - JUVENTINA CARNICA ASS. 1:6 (0:6)
STRELCI: D. Gergolet 2, P. Gergolet, A. Fergolia 2, Scimone.

JUVENTINA: Pavio, Scimone, M. Gergolet, Devetak, Florenin, Zanier, Lorusso, P. Gergolet, A. Fergolia, D. Gergolet, Trampus, Paoletti, Ambrosi, Mažgon, Cernigoj, D. Fergolia, Todde.

Tokrat so naši predstavniki brez težav premagali šibko postavbo iz Krmina. Prvi polčas so bili juventinci nezadržni in so z lepo igro dajali gol za golom. V drugem polčasu je bila igra zelo slaba. Trener Juventine je v tej tekmi dal prav vsem igralcem možnost, da so stopili na igrišče. (P. G.)

LESTVICA PO 8. KOLU: Pro Romans 15, Isontina 14, Medeuzza, Juventina, Lucinico 10, Natisona 9, Corno, Cormonese B 4, Azzurra, Pro Farra 2.

ZAČETNIKI

NATISONA - SOVODNJE 2:0 (1:0)
SOVODNJE: Tommasi, Tomšič, Ožbot, Pisk, Klanjšček, Bonan, Figelj, Princič, Devetak, Plesničar, Marušič, Pellegrin.

Na svojem najdaljšem gostovanju so okrnjeni Sovodenjci ostali praznih rok. Domačini so prikazali boljšo igro in večjo uigranost. Oba gola sta padla zaradi nepazljivosti obrambe. (I. P.)

MLADOST - S. MARCO 0:1 (0:0)
MLADOST: Ferletič, Subani, Peric, Gergolet, Pahor, Lorenzut, Gergolet, Ferra, Gallo, Lavrenčič, Isoni.

Mladost je kar naprej napadala. Imela je kar štiri odlične priložnosti. V drugem polčasu se je vratar Ferletič počutil slabo. V vrata je zato stopil neizkušen Peric. V zadnji minuti je S. Marco izkoristil enajstmetrovko, ki jo je sodnik dosodil po prekršku v kazenskem prostoru naših. (A. G.)

IZIDI PO 8. KOLU (Na Goriškem): Itala S. Marco A, San Rocchese 14, Isontina 13, Cormonese 12, Azzurra 8, Pro Romans 6, Sovodnje 5, Mossa, Natisona 4, Lucinico 3, Audax 1, Itala S. Marco B, Corno 0.

IZIDI PO 8. KOLU (Na Trziškem): Monfalcone 14, Staranzano, Ronchi, S. Canzian 13, Aris 9, S. Michele 7, Vermegliano 6, Fogliano 5, Romana 4, Gradese, Pieris, S. Marco 3, Turriaco 2, Mladost 1.

CICIBANI

JUVENTINA - ISONTINA 1:3 (0:0)
STRELEC: Braione.

JUVENTINA: Plesničar, Braione, Fergolia, Koršič, Mažgon, Princič, D. in G. Lutman, Rosano, Pavšič, Rodinja, Faganelli, Manzi.

Juventina je igrala dobro le v prvem polčasu, v drugem pa nezbrano, tako da je treba vse tri gole pripisati nepazljivosti obrambe. Peško poraz je nekoliko ublažil. (A. G.)

ASFJR ČEDAD - SLOGA 15:3, 15:0, 15:11 3:0
SLOGA: Ban, Čuk, Glavina, Grgič, Kralj, Marc, Miot, Purič, Radetti, Spečič, Stranj.

Slogaši so v Čedadu ponovno okusili, kaj pomeni, če igraš v mladinski ligi proti dve leti starejšim odbojkarjem. Ekipa iz Čedada razpolaga z visokimi igralci, ki prednjačijo zlasti z učinkovitim in raznolikim napadom. Naši fantje so se srčno borili vse do zadnjega in tudi dejstvo, da niso v drugem setu zbrali niti točke, jih ni demoraliziralo. V tretjem nizu so zaigrano boljše sprosčeno in se vsestransko boljše nasprotniku dobro upirali skoraj vse do konca. (Inka)

OSTALI IZIDI 2. KOLA: Prata - Corno 3:1, Vivil - Volley ball Videm 0:3, Il Pozzo - Ronchi 0:3, Volley Ball Maniago - Pallavolo TS 1:3, Tecno Progres ni igral.

LESTVICA: Ronchi, Prata in Pallavolo TS 4, Tecnoprogres, ASFJR Čedad, VB Maniago in VBU 2, Il Pozzo, Vivil, Corno in Sloga 0, (Corno in Tecnoprogres imata tekmo manj).

PRIHODNJE KOLO: Sloga - Tecno progres; Pallavolo TS - ASFJR; Ronchi - Maniago; VBU - Il Pozzo; Corno - Vivil; Prata prosta.

naši nogometaši v mladinskih prvenstvih - naši nogometaši v mladinskih prvenstvih

Tokrat kar tri zveneče zmage naših

»Najmlajši« Juventine Ass. Carnica, cicibani Primorja in mlajši cicibani Zarje Adriaimpex A nasuli nasprotnikom skupaj 21 golov - Še nekaj okroglih uspehov

lažil Braione, ki je dosegel edini zadetek za domačo ekipo. (I. P.)

SOVODNJE - AZZURRA 0:1 (0:1)
SOVODNJE: Florenin, Boškin, D. Devetak, Marušič (K. Devetak), M. Devetak, Peteani, Pellegrin, Piras, E. in B. Kovic, Figelj, Cotič.

Sovodenjci so doživeli prvi poraz in sicer proti močni, posebno v obrambnih vrstah, ekipi Azzurre. Poraz gre tudi pripisati taktičnim napakam trenerja. To so gostje izkoristili in že v 4. minuti dosegli edini zadetek. Domačini so nekajkrat poskušali izenačiti, imeli so tudi dve, tri priložnosti, posebno proti koncu, vendar se izid ni spremenil. Tako so cicibani Sovodenj brčkone izločeni iz boja za najvišje mesto. (E. Č.)

MLADOST - GRADESE 1:5 (0:5)
MLADOST: Devetak, Černic, Marko Jarc, Jelen, Gorjan, D. Ferletič, M. Ferletič, Isoni, Sergio, Martin Jarc, Frandolič, Zanier.

Proti očitno močnejšemu nasprotniku (Gradese namreč vodi na lestvici) so Frandoličevi varovanci pričeli srečanje zelo slabo, saj so jih gostje v prvem polčasu kar petkrat presenetili z neubranljivimi streli. V drugem polčasu so se naši nekoliko opomogli, toda niso mogli nadoknaditi prevelikega zaostanka. (D. F.)

Zaostali srečanja

FOGLIANO - MLADOST 1:2 (0:2)
STRELCI: Matej in Dimitrij Ferletič.

MLADOST: Devetak, Černic, Marko Jarc, Jelen, Gorjan, D. Ferletič, M. Ferletič, Isoni, Sergio, Martin Jarc, Frandolič, Zanier.

Proti enakovrednemu nasprotniku so Frandoličevi varovanci v prvem polčasu nedvomno odigrali letošnjo najboljšo srečanje. V napadu sta se izkazala Matej in Dimitrij Ferletič, ki sta bila prava gonilna sila ekipe, v obrambi pa je bil najboljši Jelen. (D. F.)

IZIDI PO 7. KOLU (Na Goriškem): Sovodnje, Isontina A, Azzurra 11, Lucinico 7, Cormonese B, S. Anna 5, Cormonese C, Juventina, Sanrocchese 2, Itala S. Marco B 0.

IZIDI PO 8. KOLU (Na Trziškem): Gradese 14, Aris 10, Mladost 9, S. Canzian 8, Fogliano, Ronchi 7, Monfalcone, S. Michele 6, S. Marco 5, Turriaco 4.

Na Tržaškem UNDER 18

BREG - EDILE 0:2 (0:2)
BREG: Turco, Bandi, Schiavon (Blasutto), Pečar, Zupin, Kozina, Tamaro, Ota (Crissani), Bianchi, Sancin, Škabar, Stefančič, Majovski.

Čeprav so izgubili so Brežani pokazali boljšo igro kot pred tednom dni, toda

tokrat so imeli pred seboj zelo močnega nasprotnika, ki bi lahko dosegel vrsto drugih zadetkov, a vratar Turco je večkrat odlično branil. Tekma ni bila lepa. Brežani so se borili, a nasprotnik je bil predvsem tehnično boljši in je že v prvem polčasu dosegel oba zadetka. Med domačini bi poleg vratarja pohvalili Pečarja. (E. Č.)

OSTALI IZIDI 8. KOLA: Costalunga - Giarizzole 1:1, Olimpia - San Nazario 1:0, Fortitudo - Domio 2:0, Azzurra - Muggesana 0:4, CGS - Campanelle 2:1, Opicina - San Sergio 1:2.

LESTVICA: CGS 14, San Sergio in Edile 12, San Nazario, Olimpia in Muggesana 10, Giarizzole, Fortitudo in Costalunga 8, Opicina 6, Domio 5, Campanelle 4, BREG 3, Azzurra 2.

SKUPINA H

MOSSA - PRIMORJE 2:0 (1:0)
PRIMORJE: Bjaon, Sterni, Štefancič, Lusa, T. Tence, Zagar, M. Tence, Stoka, Štolfa, Sedmak, Praselli, Krizman, Ota.

Po solidni predstavi proti San Canzianu so naši razočarali proti ekipi, ki ne spada med boljše. Res, da so naši imeli veliko številno priložnosti za Lukšo, Tencejem in Zagarjem, toda igrali so res slabo. Pohavalno zasluži le Peter Štoka zaradi velike požrtvovalnosti. (Maxi)

OSTALI IZIDI 8. KOLA: San Marco - Fogliano 0:0, San Canzian - San Luigi 1:2, Montebello - Staranzano 1:1, Villesse - Chiarbola 2:1, Mariano - Turriaco 1:5.

LESTVICA: San Marco 11, Staranzano in San Luigi 10, San Canzian in Montebello 9, Chiarbola, Mossa in Villesse 8, Fogliano in Turriaco 7, PRIMORJE 5, Mariano 0.

NAJMLAJŠI

SKUPINA A

PRIMORJE - SANT'ANDREA 3:2
OSTALA IZIDA 9. KOLA: S. Giovanni - Fortitudo 3:0, Don Bosco - Triestina 0:5.
LESTVICA: S. Giovanni in Triestina 16, PRIMORJE 9, Fortitudo 8, Sant'Andrea 4, Don Bosco 1.

SKUPINA B

DOMIO - ZARJA ADRIAIMPEX 4:0
ZARJA: Bellafontana, Ražem, Possega, Umek, Šaša, Tence, Castellano, Biondi, Jurinčič, Cinti, Gregori, Grgič.

V prvem polčasu so zarjani proti enakovrednemu nasprotniku zadovoljili. Obe ekipi sta imeli vsaka po eno priložnost za zadetek. Najprej je Zarja z Umkom zadela prečko, nasprotnik pa je bil spretnejši in je zatresel Zarjino mrežo. V drugem polčasu smo pričakovali, da bo Zarja reagirala, toda nekaterim igralcem tokrat res ni šlo, tako da je vsa ekipa zašla v krizo (pri tem so jim pomagali tudi nekateri navijači). Ves drugi polčas so igralci Zarje igrali preveč nervozno, tako da je sodnik izključil Castellana. Poraz je težak, a lekcija dobra. Upamo, da bodo igralci prihodnjic izvajali navodila trenerja. (Umek Giorgio)

OSTALA IZIDA 9. KOLA: San Luigi - Zaule 6:0, Servola - Portuale 1:3.

LESTVICA: San Luigi 18, Domio 13, Portuale 7, Zaule 6, ZARJA ADRIAIMPEX in Servola 5.

ZAČETNIKI

SKUPINA A

ZARJA ADRIAIMPEX - DOMIO 0:2 (0:1)
ZARJA ADRIAIMPEX: Družina, Metlika, Razman, M. Urdih, Kočevari, Brazza-

ni, Ban, Umek, Lipovec, Balbi, Furlani (Danieletto, Domio, Antonini).

Zarjani so zgubili, čeprav niso igrali slabo. Domio je bil pač močnejši. Zarjanom je bil nenaklonjen tudi sodnik. Prvi gol s strelom od daleč je padel zaradi nepazljivosti domače obrambe. V drugem polčasu so igralci Zarje hoteli nadoknaditi zamujeno, toda ni jim uspelo. Priložnost je imel Ban, vendar je vratar Domia žogo odbil. (A. Ban)

OSTALI IZIDI 9. KOLA: San Vito - Esperia 0:2, Fulgor - Altura 2:0, Ponziana B - Soncini A 0:4, Campanelle - Fani B 1:1, Portuale - Sant'Andrea 0:1, San Luigi - Muggesana 4:0.

LESTVICA: Soncini A 16, Sant'Andrea 15, Domio 13, Portuale 12, San Luigi in Fulgor 10, Fani B 8, ZARJA ADRIAIMPEX in Esperia 6, Ponziana B 5, Campanelle, San Vito in Altura 3, Muggesana 2.

SKUPINA B

DON BOSCO - PRIMORJE 2:4 (2:3)
STRELCI ZA PRIMORJE: Sarđoč, Širca, Kuk, Lukša.

PRIMORJE: Husu, Škrli, Lovrečič, Milič, Braini, Lukša, Kuk, Emili, Turk, Sarđoč, Širca, Velikonja.

Že v 10. min. so naši vodili z goloma prednosti in to po zaslugi Sarđoča in Širce, ki je bil v natrpanem kazenskem prostoru najspretnješi. Nato so rdeče-rumeni popustili in Tržačani so brez večjih zaslug izenačili. Naši so zopet stisnili in dosegli zadetek s Kukom, ki je po hitrem protinapadu realiziral. V drugem polčasu bi lahko Prosečani dali še kopico zadetkov, uspelo pa jim je le enkrat zatresti mrežo z Lukšo. (Maxi)

OSTALI IZIDI 9. KOLA: CGS - Chiarbola 0:0, Fortitudo - Opicina 0:0, San Sergio - BREG 8:0, San Nazario - Ponziana A 0:3, Montebello - San Giovanni 0:6, Soncini B - Fani A 0:0.

LESTVICA: Ponziana A 14, Soncini B, Fortitudo in San Giovanni 13, Fani A in San Sergio 11, Opicina in CGS 9, San Nazario 7, PRIMORJE 6, Chiarbola, Zaule B in Montebello 4, Don Bosco 2, BREG 0.

CICIBANI

SKUPINA A

BREG - COSTALUNGA 1:5 (0:4)
STRELEC ZA BREG: Čurman.

BREG: Slama, Zedda, Sancin, De Marchi, Martini, Curman, Šik, Baldi, Ota, Mair.

Čeprav bi po izidu kazalo, da so mladi Brežani igrali podrejeno vlogo, to ni res. Imeli so smolo, saj je nasprotnik v prvem polčasu štirikrat streljal proti Bregovim vratom in vsakič dosegel zadetek. Brežani pa so tudi imeli več priložnosti, a dvakrat se je žoga odbila od prečke. Vseeno gre pohvaliti vso ekipo, predvsem pa De Marchija. (E. Č.)

OSTALI IZIDI 8. KOLA: Altura - San Sergio 3:4, Soncini B - Domio 5:4, Zaule - Fortitudo B odlož., Muggesana - Azzurra 6:1.

LESTVICA: Soncini B 15, Costalunga 12, Altura 11, San Sergio in Domio 9, Fortitudo B in Muggesana 4, Zaule 3, BREG 2, Azzurra 1.

SKUPINA C

PRIMORJE - CGS 8:0 (4:0)
STRELCI: Carli 4, Pertot 2, Šušteršič 2.
PRIMORJE: Bergagna (Budini), Bukavec (Sardo), Ostrouška (Spinazzola), Carli, Semec (Picciulli), Pertot, Šušteršič.

V moškem prvenstvu under 18 na Tržaškem Slogaši še nepremagani

UNDER 18 MOŠKI

SLOGA - DLF 3:0
(15:10, 15:6, 15:2)
SLOGA: Bevilacqua, Čuk, Kralj, Malalan, A. in M. Maver, Riolino, Rupel, Stopar.

V drugem kolu je Sloga stala nasproti ekipi, ki je prejšnji teden glavnemu favoritu prvenstva ekipi Inter 1904 iztrgala set, vendar je bilo takoj jasno, da so slogaši neprimerno boljši tekmeč in bi svoje nasprotnike lahko premagali še po krajšem postopku, če bi tekmo sodil bolj kvalificiran sodnik. Naj omenimo še, da se je v Slogine vrste po skoraj enoletni odsotnosti vrnil podajajč Danijel Malalan. (Inka)

INTER 1904 - BOR 3:0
(15:5, 15:6, 15:4)
BOR: Štrajn, Stulle, Rizzo, Martinolich, Pavlica, Chert, Zaina in Puntel.

Kljub temu da so imeli mladi borovci na drugi strani mreže objektivno boljše nasprotnika, so v prvih dveh nizih dobro pričeli in tudi vodili. Žal pa je bilo njihovo vodstvo kratkotrajno, ker so nasprotniki v nadaljevanju zaigrali bolj odločno in tudi učinkovito. Najslabši je bil zadnji niz. Borovci se niso izkazali, sprejem je bil slab, napad pa često netočen. (G. F.)

OSTALI IZIDI 2. KOLA: Volley Club - Pallavolo TS 3:2.
LESTVICA: Sloga, Inter in Volley Club 4, Bor, Pallavolo TS in DLF 0.

UNDER 18 ŽENSKE

KONTOVEL ELECTRONIC SHOP - CUS 1:3 (9:15, 8:15, 15:11, 9:15)
KONTOVEL: Regent, Drasič, Luana in Lizzy Grilanc, Černe, Crisani, Pertot, Briščik, Kralj.

Moško prvenstvo under 18 na Goriškem Olympii izenačen derbi

SOČA SOBEMA - OLYMPIA 2:3
(5:15, 15:8, 15:13, 2:15, 7:15)
SOČA SOBEMA: Černic, Tomsič, Klede, Čavdek, Zaccaron, Pelicon, Pisk, Pellegrin, Čevdek.

OLYMPIA: Cotič, Bensa, Černic, Dorani, Belloni, Braini, Terpin, Hlede, Šfilič, Čevdek.

V derbiju pred velikim številom gledalcev je sovodenjska Soča za las izgubila proti goriški Olympii, ki velja za glavnega favorita prvenstva, a po razpletih na igrišču sta si bili ekipi taktično in tehnično povsem enakovredni. Sovodenjske odbojkarje so moči zapustile v četrtem in petem odločilnem setu. Najzanimivejši set je bil nedvomno tretji, ki je trajal celih 33 minut. Prav v tem nizu pa so prišle na dan pomanjkljivosti obeh ekip: prenzek blok pri sočanih in slab sprejem Olympie.

Končni rezultat ni najpravišnji pokazatelj razmerja sil, toda lastnost odbojke je tudi ta, da ni vmesnega rezultata in zato zmaga tisti, ki je na koncu prisebnejši. (Christian Pellegrin)

OLYMPIA - S. LUIGI 3:0
(15:7, 15:5, 15:8)
OLYMPIA: Dornik, Terpin, Bensa, Šfilič, Černic, Cotič, Hlede, Belloni, Kosič.

Olympia je ponovno zmagala, tokrat proti enemu glavnih tekmecev za naslov. Potek srečanja ni bil zanimiv, saj so naši stalno držali igro v rokah. V prvem setu so nasprotnika nadigrali z učinkovitim servisom, ki je bil bistveni element za končno zmago, a tudi po zaslugi dobrega

Že v prvi minuti je Carli povedel, sledilo pa je kakih deset minut, v katerih so gostje izrabili padec koncentracije domačinov in izvedli nekaj protinapadov, ki pa so ostali edine boljše akcije pred vrati Bergagne. Rdečerumeni bi lahko dosegli še več golov, a nič zato. Če bodo rdečerumeni v prihodnjem kolu premagali solidno Ponziano, bo prvo mesto v skupini že skoraj zagotovljeno. (S. M.)

BOR - PONZIANA 0:3 (0:1)
BOR: Gregori, Carapucci, Tence, Iozza, Di Felice, Lorenzi, Rismondo, Vesnaver, Mermolja, Ciacchi.

Naši igralci so se dobro upirali tehnično mnogo boljšemu nasprotniku. V 5. drugega polčasa je imel Lorenzi lepo priložnost, da bi izenačil, ko je nasprotni vratar res s težavo ubranil njegov prosti strel. Našim so posle moči in čeprav je trener Verdenik postavil na igrišče vseh deset igralcev, da bi si vsi nabrali izkušnje in z borbenostjo skušali izenačiti, so gostje zaokrožili končni izid. (Krapež)

OSTALI IZIDI 8. KOLA: Esperia - San Vito 8:1, Montebello - Fortitudo A 2:4, Supercaffè - Chiarbola 1:7.
LESTVICA: PRIMORJE 15, Fortitudo A, Ponziana in Esperia 10, Montebello 8, Chiarbola 6, CGS 5, Bor 4, Supercaffè 2, San Vito 0.

MLAJŠI CICIBANI

SKUPINA A

ZARJA ADRIAIMPEX A - COSTALUNGA 7:0 (4:0)
STRELCI: Kariš 2, Primosi 2, Krizmančič, Longo, Manzin.

ZARJA ADRIAIMPEX A: Zottich, Berce, Krizmančič, Manzin, Primosi, Kariš, Longo, Capponi.

Proti zadnjevrščeni Costalungi so zarjani tokrat imeli lažjo nalogo in so brez težav osvojili obe točki. Tekma v tem smislu ni bila zanimiva, saj je žoga le v redkih primerih prispela do Zotticha. (P. B.)

OSTALI IZIDI 8. KOLA: Campanelle - Sant'Andrea neod., Fortitudo - Soncini 2:6, San Giovanni - Roianese 2:9.

LESTVICA: Ponziana A in Soncini 10, Fortitudo in Roianese 8, Opicina 7, ZARJA ADRIAIMPEX A 6, Sant'Andrea 4, Campanelle 3, San Giovanni in Costalunga 0.

SKUPINA B

ZARJA ADRIAIMPEX B - FANIA 4:0 (3:0)
STRELCI: Sossi, Zornada, Gregori 2.

ZARJA ADRIAIMPEX B: Babuder, Ugrič, Sossi, Vatovani, J. Gregori, D. Gregori, Zornada, Stopar, Sorini.

Druga zaporedna zmaga mlajših zarjanov, s katero so dosegli nepričakovan položaj na razpredelnici. Gostje pa niso bili tako lahek plen, kakor kaže rezultat in so večkrat zaposlili Babudra s hitrimi protinapadi. (P. B.)

OSTALI IZIDI 8. KOLA: Don Bosco - Sant'Andrea 0:4, Junior - San Luigi 0:4, Esperia - Ponziana B 1:5, Fulgor - Altura 6:0.

LESTVICA: San Luigi 16, Sant'Andrea 10, Esperia 9, Fulgor 8, Junior in Ponziana B 6, ZARJA ADRIAIMPEX 5, Gretta 4, Don Bosco 2, Fani in Altura 1.

UNDER 18 ŽENSKO

TORRIANA - SOČA GOSTILNA DEVETAK 3:2
(15:5, 15:11, 12:15, 12:15, 15:9)

SOČA: A., E., M. in S. Černic, Florenin, Devetak, Tuniz, K. in S. Princini.

Igralke Soče so proti Torriani iz Gradisca opravile svoj najslabši letošnji nastop. Naše so slabo pokrivala polje, poleg tega so popolnoma odpovedale vse tolkačice. Po prvih dveh poraznih setih je sočankam uspelo zaigrati nekoliko bolje in so zato zasluženo slavile v tretjem in četrtem setu. V tie breaku so domačinke takoj povedle s 5:0 po zaslugi slabega sprejema naših igralok. Soči ni uspelo v nadaljevanju seta nadoknaditi začetnega zaostanka. (E. Č.)

SOČA GOSTILNA DEVETAK - AZZURRA 3:0 (15:8, 15:11, 15:4)
SOČA: A., E., M. in S. Černic, Florenin, Devetak, Tuniz, K. in S. Princini.

Predstavnice Soče so proti slabšemu nasprotniku prepričljivo zmagale. Tokrat je dobro deloval sprejem, kar se je obravnavalo pri uspešnosti napadov. Naše igralke so nekoliko popustile le v drugem setu, ko so prepustile nasprotnicam kar 11 točk. Tretji set je bil pravi pokazatelj premoči sočank. (E. Č.)

Naročnina: mesečna 16.000 lir - celoletna 192.000 lir; v SFRJ številka 12.000.- din, naročnina za za-
sebnike mesečno 30.000.- din, trimesečno 85.000.-
din, letno 320.000.- din, upokojenci mesečno
25.000.- din, trimesečno 65.000.- din, polletno
120.000.- din, letno 240.000.- din. Naročnina plača-
na vnaprej se med letom ne poviša.

Poštini tekoči račun za Italijo
Založništvo tržaškega tiska, Trst 13512348
Za SFRJ - žiro račun 51420-603-31593
ADIT 61000 Ljubljana
Glonarjeva 8 - telefon 329761

Oglaš - Ob delavnikih trgovski 1 modul (šir. 1 st. viš.
23 mm) 80.000 lir. Finančni in legalni oglaš 1 modul
(šir. 1 st. viš. 23 mm) 120.000 lir. Mali oglaš 850 lir
beseda. Ob praznikih povisek 20%. IVA 19%. Osmr-
tnice, zahvale in sožalja po formatu. Oglaš iz dežele
Furlanije-Juljske krajine se naročajo pri oglašnem
oddelku PUBLIEST - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 7796-
688, tix 460270 EST I, iz vseh drugih dežel v Italiji pri
podružnicah SPI.

primorski dnevnik

TRST - Ul. Montecchi 6 - PP 559
Tel. (040) 7796-600 - Tix 460894
GORICA - Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 533382 - 535723
CEDAD - Ul. Ristori 28
Tel. (0432) 731190

Odgovorni urednik Marko Waltritsch

Izdaja in tiska ZTT Trst

Član italijanske
zveze časopisnih
založnikov FIEG

sreda, 22. novembra 1989

Zasedli Hotel Sheraton, kjer je generalni tajnik OSA Soares Protiofenziva salvadorskih gverilcev na elitno mestno četrt Colonia Escalon

SAN SALVADOR — Gverilci osvobodilne fronte Farabundo Martí so včeraj v San Salvadorju zasedli Hotel Sheraton, kjer se nahaja generalni tajnik Organizacije ameriških držav (OSA) Joao Baena Soares.

Gverila je tako na najbolj eklatanten način demantirala trditve salvadorskega režima, da ne potrebuje Soaresovega posredovanja, ker je ofenziva salvadorskih gverilcev propadla. Do nenadnega protinapada je prišlo pred zoro, potem ko se je glavna umaknila iz severnih mestnih četrtih, so gverilci z bliskovito protiofenzivo vdrli v elitno rezidenčno mestno četrt Colonia Escalon, ki do sedaj ni občutila strahot salvadorske državljanske vojne. Soares in njegovi sodelavci niso talci gverilcev. To je sporočil novinar agencije ANSA Vaselli, ki se nahaja v zasedenem hotelu. Gverilci so le vsem gostom odsvetovali, da zapustijo poslopje, ker ceste obstreljujejo režimski vojaki. Četrt Colonia Escalon je popolnoma obkoljena, režimska vojska je v protinapad poslala svoje najbolj elitne oddelke, saj je na dlani, da je režim desničarskega predsednika Alfreda Cristianija dobil težko politično klofuto.

Gverilci osvobodilne fronte Farabundo Martí brzkone ne bodo uspeli dalj časa vzdržati pritiska vladnih sil, svetu pa so dokazali, da se vojna nadaljuje in da so edini izhod iz slepe ulice mirovna pogajanja.

V enajstih dneh srditih spopadov v bistvu ni ne zmagovalcev in ne poražencev, ali bolje rečeno, poraženo je salvadorsko ljudstvo, ki je v teh dneh doživelo najhujše strahote. Mrtvih je več kot 2.500, brezdomcev pa je že 50 tisoč. V takem položaju bi bil edini častni izhod politična rešitev z mirovnimi pogajanjmi, na te pa desničarski režim ne pristaja. Pri tem pa je skrivna tudi washingtonska administracija, ki še vedno podpira Cristianijev desničarski režim, češ da so ga izbrali na svobodnih volitvah.

Na sliki (telefoto AP): neskončne kolone Salvadorcev zapuščajo od spopadov razdejano glavno mesto



Po dogovoru vodilnih grških strank Ekonomist Zolotas novi predsednik koalicijske vlade

ATENE — Univerzitetni profesor in ekonomist mednarodnega slovesa Xenofontas Zolotas bo vodil novo grško vlado nacionalne enotnosti do sredine aprila prihodnjega leta, ko bodo šli Grki ponovno na volišča. Po skoraj dvotedenskih pogajanjih, ki so že kazala, da iz vsega skupaj ne bo nič, so torej voditelji treh najmočnejših političnih skupin v Grčiji Kostantin Mitsotakis (konservativna Nova demokracija), Andreas Papandreu (PASOK) in Harilaos Florakis (komunistična koalicija) končno dosegli sporazum in premagali vsa notranja nasprotja med strankami.

Vest o sporazumu je sporočil Mitsotakis, ki je poudaril predvsem željo vseh treh vodilnih strank, da se prepričijo nove volitve, ki bi bile že tretje v zadnjih šestih mesecih. Zdej imajo stranke nekaj več časa, da se bolje pripravijo na aprilске volitve, ki naj bi Grčiji končno prinesle tudi stabilno večino, ki bi bila sposobna upravljati državo. Xenofontas Zolotas je bil izbran, kot predstavnik »novega kurza« v Grčiji, predvsem pa naj bi bil človek, ki naj ne bi bil obremenjen s pripadnostjo tej ali oni politični stranki, pri izbiri pa naj bi bilo pomembno tudi to, da nad njim ni nobenih senc kakega škandala. Bil je že guverner grške državne banke, kjer se je izkazal s svojo profesionalnostjo, sposobnostjo in delavnostjo.

Predvidevanja vedeževalcev za zadnje desetletje drugega tisočletja

Človek se bo mučil z ekološkimi problemi

RIM — Prav kmalu bomo stopili v zadnje desetletje drugega tisočletja, kar po mnenju nekaterih vedeževalcev in »strokovnjakov«, ni ravno pomirjujoče. V skoraj vseh kioskih so že sedaj na razpolago horoskopi in najrazličnejše napovedi za prihodnje, mitično leto 1990, med najbolj iskanimi pa je tudi tokrat almanah, ki ga ureja Barbanera oziroma njegov naslednik. Almanah izhaja že 228 let in nekako obnavlja dialog med Barbanero iz Foligna in patrom Silvanom, ki sta živila samotarsko življenje v Apeninih.

Kakšno pa bo, po mnenju Barbanere, prihodnje leto? Predvsem bo to leto ustvarjalcev, pravičnih in antikonformistov ter tistih, ki radi »divje« živijo. Leto pa nam bo prineslo dva pomembna dogodka na znanstvenem in družbenem področju. Človek bo namreč začel drugače ocenjevati probleme okolja, nič več ne bo čakal na navodila z vrha, pač

pa bo sam ukrepal. Skratka, nič več seminarjev in zasedanj, pač pa učinkovita dejanja. Na območju nekdanje Etrurije bo prišlo do pomembnih arheoloških najdb, ki bodo nemara prekucnile na glavo marsikatero zgodovinsko trditev.

Kar se tiče družbenih vprašanj, pa se bodo odločno izboljšali odnosi med Vzhodom in Zahodom, Gorbačovova perestrojka se bo še bolj utrdila, posamezne evropske vlade pa bodo morale temeljito spremeniti svoj gospodarski sistem, sicer bo prišlo do nevarnih devalvacij najpomembnejših evropskih deviz. Barbanera napoveduje tudi, da se slabo piše finančnim spekulacijam, ki so doslej oškodovale predvsem nerazvite države. Politika, družba in industrija bodo morale spoštovati zahteve in potrebe okolja, kljub temu pa prvi otipljivi rezultati ne bodo takoj vidni. Nanje bo treba počakati

še nekaj let. Leto 1990 pa bo prineslo nove neznanke predvsem na področju medicine. Barbanera napoveduje izbruh novih bolezni, hkrati s tem pa naraščanje aidsa po vsem svetu. Poleg velikih problemov se Barbanera tokrat spopada tudi z mestnim prometom - meni namreč, da tudi izpušni plini neposredno vplivajo na vprašanje zaščite okolja - in je prepričan, da se bo zadeva rešila v prihodnjih treh, štirih letih. Ko bi se le!

Zadnje desetletje drugega tisočletja pa bo posebno naklonjeno tretjemu svetu, saj bodo marsikje, še posebno v Afriki, prenehale represije, najbolj zaostali narodi pa bodo lahko končno dvignili glave. Doba strahopetnega in zagrenjenega človeka se torej bliža koncu: Barbanera napoveduje veliko samomorov, bolezni, osamljenosti in nerazumevanja za vse tiste, ki ne znajo zbrati dovolj moči, da bi se postavili na lastne noge.

V rojstnem Racalmutu danes pogreb Sciascie

PALERMO — Pisatelja Leonarda Sciascio bodo pokopali danes v njegovem rojstnem kraju Racalmutu. Njegovo truplo bodo po pogrebem obredu v tamkajšnji cerkvi položili v družinski grob poleg brata Giuseppa. Na pogrebu bo uradno prisotna tudi delegacija palermskega občinskega sveta, ki jo bo vodil župan Leoluca Orlando.

S svojim rojstnim krajem je pisatelj ves čas ohranil stalne in tesne stike. Zato tudi ni čudno, da si je Racalmuto izbral za svoje zadnje počivališče, temu sicilskemu kraju pa je tudi zapustil svojo bogato knjižnico, zapiske in zbirko dvestotih portretov pisateljev in umetnikov.

V Sciasciovem bivališču v Ulici Scaduto v Palermu pa tudi včeraj ni prenehalo romanje prijateljev, znancev in neznanih ljubiteljev književnosti, ki so hoteli umrlemu pisatelju izkazati še zadnji pozdrav, ženi Marii in hčerka Lauri ter Anna Marii pa še naprej prihajajo brzojavke z izrazi sožalja iz vse Italije in tujine, saj so bila Sciasciov dela prevedena v številne jezike.

Mafijski umor v New Yorku po uspehih FBI in DEA

NEW YORK — Morilci, ki so v petek zvečer v brooklynski mestni četrti Bensunhurst ubili Costabila Faraceja, enega od najbolj iskanih šefov ameriškega podzemlja, so hoteli ubiti tudi Faracejevega spremljevalca Josepha Sciafanija. Po mnenju ameriške zvezne policije FBI je šlo za klasično mafijsko ekzekucijo, v kateri bi morali likvidirati tudi Sciafanija, ki bi lahko preiskovalcem razkril ozadje umora. Težko ranjenega Sciafanija sedaj stražijo agenti, zdravniki pa se na vse kriplje trudijo, da bi mu rešili življenje. Preiskovalci pa so že sedaj prepričani, da so Faraceja ubili, da bi omilili

pritisak agentov zvezne policije na newyorško podzemlje. Farace naj bi bil eden od kolovodij trgovine z mamili in je hotel po aretaciji svojega bratranca Gregoryja Scarpe prevzeti nadzorstvo nad »družino« Bonanno. Po vsem sodeč pa je Farace storil usodno napako. V njegove vrste se je vrnil agent službe za boj proti mamilom DEA Everet Hatcher, ki je začel odkrivati povezave v trgovini z mamili. Ko je Farace odkril »vohuna«, ga je likvidiral, s tem pa se je pritisak agentov DEA in FBI še okreplil, tako da je »družina« Bonanno ukazala umor nesposobnega kolovodje.

Grožnje zaradi šadorja na šoli

PARIZ — Vprašanje, ali je nošenje šadorja v neki francoski šoli umestno ali ne, je po dveh mesecih polemik dobilo drugačne razsežnosti. Ravnatelj šole, ki jo obiskujejo tudi tri dijakinje islamske veroizpovedi in ki so začele zahajati v šolo s pokritim obrazom, je namreč dobil že nekaj grozilnih pisem, ki jih podpisuje islamski džihad. Pisma vsebujejo predvsem grožnje, da bo ravnatelj, Ernest Chenier, plačal z življenjem, če dekletom ne bo dovolil, da izpolnjujejo obveze, ki jim jih narekuje vera.

Preiskovalci so resno zaskrbljeni, saj kaže, da so pisma avtentična, in da sploh ne gre za kako potegavščino. Medtem pa vse tri dijakinje sledijo pouku ločeno, in sicer v šolski knjižnici in s pomočjo profesorjev »prostovoljcev«.

22. NOVEMBER 89

CTE

ZAKLADNE ZADOLŽNICE V EVRODEVIZI

Naložba, vezana na evropsko denarno enoto

- CTE so italijanski državni efekti v ECU (European Currency Unit — Evropska denarna enota) in sicer denarni enoti, ki jo sestavljajo devize držav članic Evropske gospodarske skupnosti.

- Obresti in kapital CTE so izraženi v ECU, izplačujejo pa se v lirah na osnovi menjave lira/ECU dva delovna dneva pred zapadlostjo.

VARČEVALCI JIH LAHKO PODPIŠEJO PRI SLEDEČIH BANČNIH ZAVODIH: BANCA D'ITALIA, ISTITUTO BANCA-
RIO S. PAOLO DI TORINO, MONTE DEI PASCHI DI SI-
ENA, BANCA NAZIONALE DEL LAVORO, BANCO DI SI-
NAPOLI, BANCO DI SICILIA, BANCA COMMERCIALE ITALI-
ANA, CREDITO ITALIANO, BANCO DI ROMA, BANCA NA-
ZIONALE DELL'AGRICOLTURA, NUOVO BANCO AMBRO-
SIANO, BANCO DI SANTO SPIRITO, BANCA
EUROMOBILIARE, CASSA DI RISPARMIO DELLE PRO-
VINCIE LOMBARDE, ISTITUTO CENTRALE BANCHE E
BANCHIERI, ISTITUTO CENTRALE DELLE BANCHE PO-
POLARI ITALIANE, ISTITUTO DI CREDITO DELLE CASSE
DI RISPARMIO ITALIANE, CITIBANK N. A., BANQUE PA-
RIBAS, REPUBLIC NATIONAL BANK OF NEW YORK,
BANQUE NATIONAL DE PARIS, CHASE MANHATTAN
BANK, MORGAN GUARANTY TRUST CO. NEW YORK,
BANKERS TRUST CO.

- So na razpolago po 1.000 ECU in več v ponudbi "alla pari"; v podpis na osnovi menjave lira/ECU dne 20. novembra.

- »Banke agenti« lahko prevzemajo v podpis tujim državljanom neposredno v ECU.

- CTE so kotirani na vseh italijanskih borzah, kar omogoča lažjo unovčljivost v primeru potrebe.

V podpis 22. in 23. novembra

Emisijska cena
v ECU

100%

Bruto
obrestna mera

10,70%

Rok

5 let